
Γιάννης Κωνσταντινίδης
Μια συναυλία ειρήνης

Διανέμεται ΔΩΡΕΑΝ Αρ. Φύλλου 0416 Απριλίου 2022 Κυκλοφορεί κάθε δεύτερο Σάββατο

Η «Πολιτική» ενάμιση χρόνο πριν από τις δημοτικές 
εκλογές του Οκτωβρίου 2023 παρουσιάζει τα ονόμα-
τα που ακούγονται, συζητούνται ή έχουν ανακοινώσει 
πως θα είναι υποψήφιοι για την Περιφέρεια Κεντρικής 

Μακεδονίας και 11 Δήμους της Περιφερειακής Ενότη-
τας Θεσσαλονίκης.  Ονόματα υποψηφίων και όλα τα 
σενάρια για συνεργασίες και συμμαχίες.

Κώστας Γιουτίκας
Δίνουμε ανάπτυξη
στη δυτική Θεσσαλονίκη

Συνέντευξη: 

Κωνσταντίνος Ζέρβας, Δήμαρχος Θεσσαλονίκης
Οργανωμένος διάλογος για 
το μέλλον της πλατείας Ελευθερίας

«Όχι» από την αυτοδιοίκηση 
στα σενάρια μετάθεσης 
των εκλογών

Στις διεκδικήσεις του από την κυβέρνηση, στους σχεδιασμούς του για τις 
εκλογές του 2023 και στα χρονοδιαγράμματα με τα οποία προχωρούν 
μια σειρά παρεμβάσεις που προωθεί ο δήμος Θεσσαλονίκης, όπως οι 
αναπλάσεις των πλατειών Αριστοτέλους, Ελευθερίας και Διοικητηρίου, 
αναφέρεται ο Κωνσταντίνος Ζέρβας σε συνέντευξή του στην «Π».

Αρνητικά τοποθετούνται απέναντι στα σενάρια περί 
μεταφοράς κατά ένα εξάμηνο των δημοτικών εκλο-
γών του 2023 και επέκτασης της θητείας των Δημοτι-
κών Συμβουλίων, ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ και Δήμαρχος 
Τρικκαίων, Δημήτρης Παπαστεργίου και ο Πρόεδρος 
της Περιφερειακής  Ένωσης  Δήμων Κεντρικής Μακε-
δονίας και Δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη, Ιγνάτιος 
Καϊτεζίδης.

Μίλτος Σαρηγιαννίδης
Σημείωμα για τις προεδρικές
εκλογές στη Γαλλία

Σίμος Διαμαντίδης
Εξαγωγές και εμπορικό έλλειμμα

Γιάννης Παπαγεωργίου
Η ελληνική οικονομία δείχνει έτοιμη
για την επόμενη μέρα της ενεργειακής 
κρίσης

Παναγιώτης Κρινής

Πότε θα πληρωθεί το έκτακτο 
δώρο Πάσχα 

Σωκράτης Φάμελλος
Οι επιλογές της κυβέρνησης
μας οδήγησαν σε ενεργειακή ανασφάλεια

Ευριπίδης Στυλιανίδης
Η ευκαιρία της Ελλάδας
από την ουκρανική κρίση

Βαγγέλης Πλάκας
Η αδράνεια της Ευρώπης 
απέναντι στην ακρίβεια

Αυτοδιοικητικές εκλογές στη Θεσσαλονίκη

Χρύσα 
ΚυριακούΓράφουν οι Ελένη 

Ζέρβα

Όλα τα ονόματα για υποψηφιότητες 
στην Περιφέρεια και 11 Δήμους
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Έντυπη και ηλεκτρονική εφημερίδα 
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EDITORIAL Παρακολούθησα με αυξημένο ενδιαφέρον το πάνελ στο Οικονομικό 
Φόρουμ των Δελφών που πραγματοποιήθηκε το πρωί του Σαββάτου.  
Ναι, η Θεσσαλονίκη μπορεί πλέον να δει πιο αισιόδοξα το μέλλον της 
πάνω σε μια ταυτότητα που αναζητούσε επί χρόνια.  
Όχι ως «πρωτεύουσα των Βαλκανίων» και άλλα τέτοια πολιτικάντικα 
τσιτάτα που κυριάρχησαν τις περασμένες δεκαετίες.  Αλλά πάνω σε 
κάτι συγκεκριμένο, με ορατά αποτελέσματα ήδη: κέντρο επενδύσεων 
καινοτομίας.  

Η ατζέντα της Θεσσαλονίκης, οι επιδιώξεις των Δήμων, των κοινωνιών, 
των συλλογικοτήτων δεν μπορεί να είναι πια οι συμβατικές υποδομές.  
Απαραίτητες ασφαλώς ειδικά στη Θεσσαλονίκη που της λείπουν και 
όσες υλοποιούνται αυτό γίνεται με ρυθμούς χελώνας.  Αλλά όχι ως τε-

λικοί στόχοι, όχι ως τυφλές υποδομές αλλά ως μέσα υλοποίησης συγκε-
κριμένων αναπτυξιακών στόχων, ως μέρη ενός συνολικού σχεδιασμού. 

Στο συγκεκριμένο πάνελ ο πρύτανης του ΑΠΘ Νίκος Παπαϊωάννου και ο 
πρόεδρος της ΔΕΘ-Helexpo Τάσος Τζήκας ανέφεραν ως το μεγάλο πλεο-
νέκτημα της πόλης το «οικοσύστημα» που έχει δημιουργηθεί στο οποίο 
κεντρική θέση έχουν τα Πανεπιστήμια και ειδικά το ΑΠΘ, η ΔΕΘ και τα 
ερευνητικά κέντρα αλλά και οι ιδιωτικές επενδύσεις καινοτομίας που 
έχουν αναπτυχθεί.  

Μπορούμε; Φυσικά! Τα λόγια του επικεφαλής της Pfizer στην Ελλάδα 
Ζαχαρία Ραγκούση το αποδεικνύουν: ήρθαμε στη Θεσσαλονίκη με στό-
χο 200 εργαζόμενους και έχουμε ήδη 700!

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Δημοσιογράφος
Συνέντευξη Χρήστος Τσαλικίδης

Οι βουλευτικλες εκλογές-
θρίλερ του 2000

Πολιτικές ιστορίες της Θεσσαλονίκης

Σε ακούμε/βλέπουμε/διαβάζουμε: 

Καθημερινά, από τις 12.00 έως τις 13.00 μας ακούτε, μαζί 
με τον συνάδελφο, κουμπάρο, φίλο και «αδελφό» Σταύρο 
Οραήλογλου στον αέρα του North 98 και την εκπομπή 
«Οι απέναντι». Παράλληλα, κάθε Δευτέρα και Παρασκευή, 
στις 22.00, έχουμε την τηλεοπτική εκδοχή της εκπομπής, 
μέσα από τη συχνότητα του Atlas Κεντρικής Μακεδονί-
ας. Επίσης, τους τελευταίους μήνες, έχω την ευθύνη του 
γραφείου Τύπου του Οργανισμού Μεγάρου Μουσικής 
Θεσσαλονίκης, ενώ επί δέκα χρόνια συνεργάζομαι με τον 
Βουλευτή Β΄  Θεσσαλονίκης της Νέας Δημοκρατίας, Θεό-
δωρο Καράογλου, ως υπεύθυνος επικοινωνίας του.

Η εκπομπή σας με τον Στ. Οραήλογλου λέγεται “Οι 
απέναντι”. Υπάρχουν σήμερα κάποιοι που βρίσκο-
νται απέναντι στην ανάπτυξη της Θεσσαλονίκης;

Δυστυχώς στη Θεσσαλονίκη υπάρχει μια μειοψηφία η 
οποία διακατέχεται από το σύνδρομο του αθεράπευτου 
ναρκισσισμού και υιοθετεί “επαγγελματικά” τη στείρα 

τακτική του “όχι σε όλα” χτίζοντας προσωπική πολιτική 
καριέρα σε κοινοβουλευτικό ή αυτοδιοικητικό επίπεδο 
εις βάρος του συλλογικού καλού. Για παράδειγμα, αδυνα-
τώ να κατανοήσω με ποιο σκεπτικό οι τοπικοί βουλευτές 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης καταψήφισαν τη δωρεά 
του κοινωφελούς ιδρύματος “Σταύρος Νιάρχος” για την 
κατασκευή του Παιδιατρικού Νοσοκομείου στην περιοχή 
του Φιλύρου. Όπως αδυνατώ να εξηγήσω με ποια λογική 
εκείνοι που αυτοχρίζονται “προοδευτικοί” και “ελίτ της 
Θεσσαλονίκης” αναζητούν προφάσεις να εναντιώνονται 
συστηματικά σε κάθε αναπτυξιακό έργο που αφορά στην 
πόλη, παίρνοντας θέση απέναντι στη συντριπτική πλει-
οψηφία των συμπολιτών μας. Εκτιμώ ότι ήρθε η ώρα να 
βάλουμε τέλος στην άτυπη δικτατορία της μειοψηφίας, 
της οπισθοδρόμησης και της μιζέριας. Η Θεσσαλονίκη 
χρειάζεται σύνθεση δυνάμεων, πράξεις, θετικό λόγο, 
αλλαγή νοοτροπίας και όχι αντιδραστικές φωνές που θέ-
τουν τελεσίγραφα επειδή θεωρούν ότι έχουν το αλάθητο. 
 
Ο πρωθυπουργός επιμένει πως οι εκλογές θα γίνουν 
στο τέλος της θητείας. Ωστόσο ουσιαστικά και με 
τα συνέδρια των κομμάτων, διάγουμε μια πολιτική 
περίοδο με προεκλογικά στοιχεία. Ποια τα χαρακτη-
ριστικά και το διακύβευμα κατά τη γνώμη σας;

Ως χώρα έχουμε περάσει και συνεχίζουμε να περνά-
με μέσα από θύελλες. Μνημόνια, προσφυγική κρίση, 
εισβολή στον Έβρο, πανδημία και τώρα ο πόλεμος στην 
Ουκρανία, ο οποίος αλλάζει τα πάντα στο παγκόσμιο γε-
ωστρατηγικό πεδίο. Η κοινή λογική επιβάλλει την ανάγκη 

Κάποιοι που αυτοχρίζονται 
προοδευτικοί εναντιώνονται 
σε κάθε αναπτυξιακό έργο 
της Θεσσαλονίκης

Παρά το ότι πέρασαν από τότε 22 χρόνια, οι μνήμες από 
τις εκλογές του 2000 είναι ακόμη ισχυρές για το «θρίλερ» 
του αποτελέσματος.  Mε την ανακοίνωση των exit polls, 
που στην πλειοψηφία τους έδιναν επικράτηση της ΝΔ και 
του Κώστα Καραμανλή, χιλιάδες οπαδοί του κόμματος 
συγκεντρώνονται στα κεντρικά γραφεία της Ρηγίλλης, σε 
εκλογικά κέντρα και βγαίνουν στους δρόμους.  Τα πρώτα 
αποτελέσματα ενισχύουν την ευφορία τους και την πεποί-
θηση ακόμη και κορυφαίων στελεχών της ΝΔ πως κερδί-
ζουν τις εκλογές.  

η χώρα να μείνει προσηλωμένη στο δρόμο της λογικής, 
της σύνεσης και της ψυχραιμίας. Προφανώς, εκλογές υπό 
τις σημερινές συνθήκες θα ήταν καταστροφικές. Ο ΣΥΡΙΖΑ 
ζητά πρόωρες κάλπες κοιτώντας τη δημοσκοπική άνοδο 
του ΚΙΝΑΛ. Όμως ο Κυριάκος Μητσοτάκης έχει αποδείξει 
πως ενεργεί θεσμικά και δεν παρασύρεται από πολιτι-
κούς αλαλαγμούς.

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»

Όσο περνάει η ώρα όμως και η ενσωμάτωση αυξάνεται τα 
πράγματα δείχνουν προς μια αμφίρροπή εκλογική βραδιά 
και τελικά προς νίκη του ΠΑΣΟΚ του Κώστα Σημίτη, όπως 
και έγινε.  Οι οπαδοί της ΝΔ απογοητευμένοι φεύγουν από 
τους δρόμους και σε αυτούς ξεχύνονται οι οπαδοί του ΠΑ-
ΣΟΚ.  Το ΠΑΣΟΚ συγκεντρώνει στις εκλογές 43.79% και η 
ΝΔ 42.74%. 

Στη Θεσσαλονίκη απειλούνται εντάσεις.  Μια ομάδα γα-
λάζιων οπαδών, κυρίως νεολαίων, κατευθύνονται προς τα 
κεντρικά γραφεία της τοπικής οργάνωσης για να διαμαρ-
τυρηθούν.  Επίσης, επεισόδια απειλούνται στο κέντρο της 
πόλης μεταξύ οπαδών των δύο κομμάτων και απαιτείται η 
επικοινωνία  και η παρέμβαση του προέδρου της ΝΔ Θεσ-
σαλονίκης Νίκου Βακάλη και του γραμματέα του ΠΑΣΟΚ 
Θεσσαλονίκης Κώστα Μαμέλη για να αποσοβηθούν. 
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Πολιτική Ανάλυση

Αναμφίβολα, διαφορετικές ήταν οι προσδοκίες 
όλων για το φετινό Πάσχα, το πρώτο μετά απο δύο 
χρόνια που θα μπορέσουμε να το γιορτάσουμε με 
ελεύθερες μετακινήσεις και δίχως, ουσιαστικούς, πε-
ριορισμούς.  Οι Έλληνες το περιμένουν ώστε να μπο-
ρέσουν ξανά να γιορτάσουν στα χωριά τους, κάνο-
ντας κάποια εκδρομή, μαζί με αγαπημένους φίλους 
και συγγενείς.  Τα διεθνή γεγονότα όμως ανέτρεψαν 
κάθε σχεδιασμό και η σκιά της ακρίβειας βρίσκεται 
πάνω απο κάθε νοικοκυριό στη χώρα: Με το αρνάκι 
και το κατσικάκι στα 13 Ευρώ το κιλό, με τους λογα-
ριασμούς αερίoυ και ρεύματος υπέρογκους να περι-
μένουν πάνω στο ράφι να πληρωθούν, με τη βενζίνη 
στα ύψη να δημιουργεί “δεύτερες σκέψεις” στις οδι-
κές μετακινήσεις.  

Οι πολίτες πιέζονται απο την ακρίβεια η οποία εμ-
φανίζεται σε πολλαπλά επίπεδα.  Πιέζεται όμως και 
η κυβέρνηση που βλέπει να αποτυπώνεται και στις 
έρευνες η αδυναμία των πολιτών να καλύψουν τις 
αυξημένες -και εκτός προϋπολογισμού- νέες υπο-
χρεώσεις τους.  Τα μέτρα που έχουν ληφθεί μέχρι 
σήμερα για την κάλυψη μέρους της ακρίβειας και τη 
στήριξη των νοικοκυριών σίγουρα ειναι θετικά αλλά 
είναι ικανά να καλύψουν μόνο ένα μικρό μέρος των 
νέων επιβαρύνσεων και εντέλει δεν αφορούν στο 

βαθμό που θα περίμενε η ίδια, τη μεσαία τάξη, κυ-
ρίαρχο κοινωνικό και πολιτικό χώρο που στήριξε τη 
σημερινή κυβέρνηση.  

Οι υπέρογκοι λογαριασμοί σε πολλά νοικοκυριά, σε 
πολλές επιχειρήσεις αριθμούν ήδη τρεις και τέσσε-
ρις με αποτέλεσμα να δημιουργείται ουσιαστικά ένα 
νέο ιδιωτικό και επαγγελματικό χρέος που ακόμη και 
αν υπάρξουν περισσότερα μέτρα και παρεμβάσεις 
για τη μείωση του ενεργειακού κόστους, θα εξακο-
λουθήσουν να αποτελούν ένα συσσωρευμένο άχθος 
στις πλάτες της πραγματικής οικονομίας.  Απαιτού-
νται επομένως περισσότερα και γενναία μέτρα άμε-
σα.  

Προφανώς και η ισορροπία των απαιτούμενων μέ-
τρων και της δημοσιονομικής σταθερότητας -καθώς 
πολλές αντιπολιτευτικές προτάσεις αν εφαρμοστούν 
οδηγούν σε εκτροχιασμό των οικονομικών- είναι 
δύσκολη και εύθραστη, ειδικά τη στιγμή που η οι-
κονομία της χώρας, σε “μάκρο” τουλάχιστον επίπεδο 
μπαίνει σε έναν νέο “ενάρετο” δρόμο: η αποπληρω-
μή του ΔΝΤ που μετά απο 12 χρόνια έφυγε απο την 
Ελλάδα ως δανειστής, η επικείμενη ανάκτηση της 
επενδυτικής βαθμίδας, είναι δύο απο τα χαρακτηρι-
στικά του.

Η αδράνεια της Ευρώπης απέναντι στην ακρίβεια

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Την ώρα που γράφονταν αυτές οι γραμμές όλα ήταν έτοιμα για την εκίννηση των εργασιών του τε-
τραήμερου συνεδρίου του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, το οποίο ολοκληρώνεται αύριο.  Ο Αλέξης Τσίπρας στέλνει το 
μήνυμα πως το συνέδριο θα σηματοδοτήσει μια επανεκίννηση του κόμματος με στόχο η αριστερά να 
κερδίσει την πρώτη θέση στις επόμενες εκλογές και να αποτελέσει τον ισχυρό πόλο μιας προοδευτι-
κής διακυβέρνησης.  

Πρώτα όμως η ηγεσία του κόμματος έχει να αντιμετωπίσει τα εσωτερικά προβλήματα, τις εκ των 
έσω αμφισβητήσεις της πολιτικής στρατηγικής.  Άλλοι τραβούν το κόμμα πιο αριστερά, άλλοι, δίχως 
ακόμη να τα καταφέρνουν, ευαγγελίζονται διεύρυνση προς το κέντρο.  Εκεί το παιχνίδι γίνεται ακόμα 
πιο δύσκολο λόγω της δυναμικής παρουσίας του Νίκου Ανδρουλάκη και την “επιστροφή” του ΚΙΝΑΛ.

Ταυτόχρονα, σε προσυνεδριακή εκδήλωσή της ΝΔ, ενόψει του συνεδρίου του κόμματος απο τις 6 ως 
τις 8 Μαϊου, ο Κυριάκος Μητσοτάκης έθεσε ένα νέο πολιτικό-εκλογικό διακύβευμα.  Προφανώς τα 
δεξιά-αριστερά δεν μπορούν να εκφράσουν μονοδιάστατα τις σύγχρονες κοινωνικές διαφοροποιή-
σεις και ανέφερε πως το δίλημμα θα ειναι τί ειναι πραγματικά προοδευτικό. Έτσι έρχεται να απαντή-
σει ευθέως στο αφήγημα του ΣΥΡΙΖΑ περί προοδευτικής διακυβέρνησης.  Μόνο που για να κρατήσει 
τον κεντρώο χώρο, κυρίως του εκσυγχρονιστικού ΠΑΣΟΚ που τον στήριξε στις εκλογές του 2019, 
επιχειρεί να βάλει απο την άλλη πλευρά όχι μόνο τον Αλέξη Τσίπρα αλλά και τον Νίκο Ανδρουλάκη. 

Mπορεί όμως κάθε χώρα απο μόνη της να απαντήσει σε ένα πρόβλημα με διεθνή ρίζα;  Προφανώς όχι.  
Απαιτείται μια κοινή και αποφασιστική στάση απο την Ευρωπαϊκή Ένωση ώστε μέσα απο αποτελεσματικά 
εργαλεία και ρηξικέλευθες αποφάσεις να μπορέσουν τα κράτη-μέλη να ρίξουν χρήμα στην οικονομία, να 
στηρίξουν τις επιχειρήσεις, τα νοικοκυριά και τους πολίτες, να κινηθούν πιο ευέλικτα απέναντι στις δημοσι-
ονομικές υποχρεώσεις. Ωστόσο η Ε.Ε. για άλλη μια φορά εμφανίζεται κατώτερη των περιστάσεων και προσ-
δοκιών.  Αδυνατεί να συμφωνήσει, να αντιμετωπίσει εγκαίρως τις ανάγκες, να προσαρμοστεί σε κάτι που 
ξεφεύγει απο την ευρωπαϊκή γραφειοκρατία.  

Απομένει μόνο να “ανησυχεί” για την άνοδο της Λεπέν στις γαλλικές εκλογές και στο ενδεχόμενο να τις κερ-
δίσει, όπως και σε αντίστοιχου πολιτικού και ιδεολογικού στίγματος υποψηφιότητες σε άλλες ευρωπαϊκές 
χώρες, δείχνοντας να μην αντιλαμβάνεται πως αυτή της η καθυστέρηση στην εξεύρεση λύσεων απέναντι 
στις ανάγκες των κρατών-μελών και των πολιτών τους, είναι εν πολλοίς το προϊόν που προκαλεί αυτές της 
πολιτικές και κοινωνικές τάσεις.  

Τα συνέδρια των κομμάτων και τα μηνύματα

Η Ευρώπη… ανησυχεί

Ο ακραίος λαϊκισμός που εμφανίζεται ως “αντισυστημισμός” βρίσκει ρωγμές στα κενά των πολιτικών για 
να περάσει. Και όσο οι ρωγμές δεν κλείνουν και τα κενά βαθαίνουν, τόσο ο λόγος αυτός βρίσκει ευήκοα 
όττα στους μη προνομιούχους.Μπροστά σε αυτά τα δεδομένα. η ελληνική κυβέρνηση εμφανίζεται έτοιμη να 
εφαρμόσει ένα εθνικό σχεδιασμο με περισσότερα μέτρα  για την μείωση της τιμής του φυσικού αερίου που 
με τη σειρά του, λόγω της διασύνδεσης, θα μειώσει και την τιμή του ηλεκτρικού ρεύματος. 

“Τα μέτρα που έχουν ληφθεί μέχρι σήμερα για την 
κάλυψη μέρους της ακρίβειας και τη στήριξη των 
νοικοκυριών σίγουρα ειναι θετικά αλλά είναι ικα-
νά να καλύψουν μόνο ένα μικρό μέρος των νέων 
επιβαρύνσεων και εντέλει δεν αφορούν στο βαθμό 
που θα περίμενε η ίδια, τη μεσαία τάξη, κυρίαρχο 
κοινωνικό και πολιτικό χώρο που στήριξε τη σημε-
ρινή κυβέρνηση.”
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Σε μεγάλες περιπέτειες έχει βάλει την ενεργειακή επάρκεια της Ευρώπης, ο πόλεμος στην Ουκρανία και η εξάρτηση των ευρωπαϊκών 
χωρών από το ρωσικό αέριο. Με το ενεργειακό κόστος και το κόστος σε καύσιμα να εκτοξεύεται σε δυσθεώρητα επίπεδα κατά τους 
τελευταίους μήνες και εντός των συνόρων, ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης ανακοίνωσε την Τρίτη την έναρξη ερευνών για 
την αξιοποίηση εγχώριων κοιτασμάτων υδρογονανθράκων. Κυβέρνηση και αντιπολίτευση φαίνεται παράλληλα να συμφωνούν πως 
η Ελλάδα πρέπει να στραφεί ξανά στα εγχώρια καύσιμα με εκμετάλλευση των ΑΠΕ και του λιγνίτη.

Οι πολιτικές για την ενεργειακή 
ασφάλεια της Ελλάδα

Ευριπίδης 
Στυλιανίδης

Σωκράτης 
Φάμελλος

Βουλευτής Ροδόπης ΝΔ, 
πρώην Υπουργός

Βουλευτής, τομεάρχης 
Ενέργειας-Περιβάλλοντος ΣΥΡΙΖΑ

Οι επιλογές της κυβέρνησης 
Μητσοτάκη μάς οδήγησαν 
σε ενεργειακή ανασφάλεια

Η ευκαιρία της Ελλάδας
 από την ουκρανική κρίση

Ο πόλεμος στην Ουκρανία εκτός από τις τραγικές 
ανθρωπιστικές συνέπειες, απειλεί να καταστρέψει 
τις ισορροπίες της παγκόσμιας ειρήνης και να κλο-
νίσει τους κανόνες της διεθνούς τάξης που οικοδό-
μησαν όλα τα κράτη μαζί με επιτυχία μετά τον Β’ 
Π.Π. Η παγκοσμιοποίηση τελειώνει και εισερχόμα-
στε σε ένα νέο ψυχρό πόλεμο που δεν μπορούμε 
να προβλέψουμε την ένταση, τη διάρκεια και τις 
συνέπειες του. Πάραυτα, αυτό που είναι εμφανές 
πλέον, είναι οι στρατηγικές που προηγήθηκαν και 
οδήγησαν στη σημερινή κατάσταση. Είναι ξεκάθα-

Οι επιπτώσεις του πολέμου στην Ουκρανία, 
μετά την απαράδεκτη και καταδικαστέα εισβολή 
της Ρωσίας, βρίσκουν την Ελλάδα ευάλωτη και 
αδύναμη ενεργειακά αλλά και σε κρίση ακραίας 
ακρίβειας στο ρεύμα και το φυσικό αέριο, εξαι-
τίας των καταστροφικών επιλογών της κυβέρνη-
σης Μητσοτάκη.

Η κυβέρνηση Μητσοτάκη, πίσω από τον προσχη-
ματικό τίτλο της απολιγνιτοποίησης, δέσμευσε 
την Ελλάδα στο ορυκτό, εισαγόμενο και πανά-
κριβο φυσικό αέριο, με αντικατάσταση λιγνιτι-
κών μονάδων της ΔΕΗ με μονάδες φυσικού αε-
ρίου ιδιωτών. 

Η ΕΕ επισημαίνει ότι το μερίδιο του φυσικού 
αερίου μειώθηκε στην Ευρώπη αλλά αυξήθηκε 
στην Ελλάδα ενώ στοιχεία του ΑΔΜΗΕ δείχνουν 
ότι το μερίδιο φυσικού αερίου στην ηλεκτροπα-

ραγωγή αυξήθηκε κατά 72,3% τον Φεβρουάριο 
του 2022 σε σχέση με το 2021, ενώ η λιγνιτική 
παραγωγή μειώθηκε κατά 20,3%!

Η προκλητικά αμειβόμενη Διοίκηση της ΔΕΗ 
προχώρησε και σε σύναψη ομολογιακών δανεί-
ων με ρήτρα διοξειδίου του άνθρακα, υποθέτο-
ντας λανθασμένα ότι το φυσικό αέριο θα έχει χα-
μηλή τιμή, αφήνοντας τη χώρα αθωράκιστη και 

τους καταναλωτές θύματα του καρτέλ ενέργειας, 
στο οποίο πλέον συμμετέχει και η ΔΕΗ. Έφτασε 
να ζητά πρόωρη απόσυρση των λιγνιτικών μο-
νάδων τον Αύγουστο του 2021, που (ευτυχώς) 
δεν έγινε αποδεκτή από τον ΑΔΜΗΕ για λόγους 
ασφάλειας του συστήματος.

Κατόπιν εορτής ο κ. Μητσοτάκης εξαγγέλλει την 
ενεργοποίηση λιγνιτικών μονάδων αλλά μόλις 
την 5η Απριλίου η ΔΕΗ υπέβαλε πλάνο εξόρυξης 
λιγνίτη για το 2022, έχοντας αφήσει τις μονάδες 
χωρίς τροφοδοσία, τη χώρα χωρίς ενεργειακή 
επάρκεια και τους καταναλωτές θύματα ακραί-
ας ακρίβειας, σε πλήρη αδυναμία να καλύψουν 
τους λογαριασμούς, ενώ η απειλή των λουκέτων 
στην αγορά, λόγω ακρίβειας, πολλαπλασιάζεται.

Η ενεργειακή ασφάλεια της χώρας απαιτεί τη 
γρήγορη μετάβαση από τα εγχώρια καύσιμα στις 

Η ενεργειακή ασφάλεια της χώρας απαιτεί τη γρήγορη μετάβαση από τα 
εγχώρια καύσιμα στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, όπως προτείνει και 
η ΕΕ, με χωροταξικό σχέδιο για τις ΑΠΕ, ενίσχυση των ενεργειακών κοι-
νοτήτων, της αυτοπαραγωγής και αυτοκατανάλωσης και του ηλεκτρικού 
χώρου, δηλαδή διασυνδέσεων και δικτύου.

Όλα τα προηγούμενα χρόνια η 
στρατηγική της Ρωσίας απέβλεπε 
στην εργαλειοποίηση της ενεργει-
ακής διπλωματίας των αγωγών

DEBATE

Γιάννης 
Γκουμάκης

Επιμέλεια:

ρο, ότι όλα τα προηγούμενα χρόνια η στρατηγική 
της Ρωσίας απέβλεπε στην εργαλειοποίηση της 
ενεργειακής διπλωματίας των αγωγών, ώστε να 
εξαρτηθεί μονοπωλιακά η αγορά της ΕΕ από το ρω-
σικό αέριο και το πετρέλαιο, εξάρτηση που το 2021 
και πριν ακόμα την λειτουργία του NordStream 2, 
ως προς το αέριο είχε ήδη φτάσει στο 46%. 

 Όπως η Ρωσία επιδίωξε με την εγκαθίδρυση του 
μονοπώλιου τροφοδοσίας να αυξήσει την πολι-
τική της επιρροή, έτσι και η Τουρκία επιδίωξε και 
συνεχίζει να επιδιώκει να επιβάλει το δικό της μο-
νοπώλιο ενεργειακής διέλευσης από την Ασία στη 
Δύση για να εγκαθιδρύσει την περιφερειακή της 
ηγεμονία. Οι αγωγοί BleuStream, TurkishStream, 
TANAP, η απόπειρα Nabucco, ο πετρελαιαγωγός 
Bacu-Cheichan, τα Στενά του Βοσπόρου ή όπως 
τα αποκαλούν οι γείτονες «Τουρκικά Στενά» και 
σχέδια για το IstambulCanal είναι μερικά μόνο 
δείγματα της απόπειρας του νεοοθωμανικού 
αναθεωρητισμού να επιβάλει το μονοπώλιο της 
Τουρκίας στους δρόμους της ενέργειας. Γι’ αυτό 
εκδηλώνεται και τουρκική νευρικότητα ή αντί-
δραση για κάθε πρωτοβουλία στην Ανατολική 
Μεσόγειο που την εξαιρεί ή παρακάμπτει το 
Τουρκικό μονοπώλιο διέλευσης, όπως η πρωτο-
βουλία 3+1, η συνεργασία Ελλάδας-Κύπρου- Αιγύ-
πτου-Ισραήλ, ο σχεδιασμός του αγωγού φυσικόυ 
αερίου East Med, οι αγωγοί μεταφοράς ρεύματος 
EuroasiaInterconnector( Ισραήλ-Κύπρος-Ελλάδα) 

και EuroafricaInterconnector (Αίγυπτος- Ελλάδα) 
κα. Όλα αυτά άλλωστε είναι αποτέλεσμα της συμ-
μαχικής της ασυνέπειας σε αντίθεση με την Ελλάδα 
και της διεθνούς της διπροσωπίας. 

 Ο στόχος της Ελληνικής όμως ενεργειακής στρα-
τηγικής δεν ετεροπροσδιορίζεται. Η Ελλάδα έτσι 
κι αλλιώς συνεργάζεται με την Τουρκία στον αγω-
γό TAP. Έχει όμως κάθε δικαίωμα να εφαρμόσει τη 
δική της εθνική πολιτική, η οποία ταυτίζεται με τη 
διεθνώς αποδεκτή Αρχή Ενεργειακής Ασφάλειας 
που επιδιώκει την διαφοροποίηση των μορφών 
ενέργειας, των πηγών ενέργειας και των δρόμων 
ενέργειας, ώστε να μη δημιουργούνται ποτέ μο-
νομερείς εξαρτήσεις από μια κρατική αγορά. Ιδι-
αίτερα όταν αυτή δεν αρκείται, όπως προβλέπεται 
διεθνώς μόνο στα τέλη διέλευσης, αλλά αγοράζει 
και μεταπουλά κερδοσκοπώντας, όπως πράττουν 
οι Τούρκοι. 

 Για τους λόγους αυτούς οι Ελληνικές Κυβερνήσεις 
ανέπτυξαν την πλατφόρμα αεριοποίησης στη Ρε-
βυθούσα εισάγοντας από το 2004 το 46,2% του 
αερίου από 8 διαφορετικές χώρες, πλην Ρωσίας. 
Παράλληλα προωθούνται οι δύο πλωτές εξέδρες 
στην Αλεξανδρούπολη που θα μπορεί να αποθη-
κευθεί  ή να αεριοποιηθεί και να διοχετευθεί αέριο 
από 12 διαφορετικές πηγές και από διαφορετικούς 
θαλάσσιους δρόμους στον αγωγό TAP  και στον 
IGB για να καλύπτουν κατ’αρχήν τουλάχιστον 14 
εκ. Ευρωπαϊκά νουκοκυριά. Επίσης προωθείται 
αντίστοιχη πλωτή εξέδρα στην Κόρινθο καθώς και 
οι αγωγοί μεταφοράς ρεύματος με την Αίγυπτο 
(EuroafricaI nterconnector) και με Κύπρο- Ισραήλ 
(Euroasia Interconnector). 

  Οι εγκαταστάσεις αυτές συνδυασμένες με την προ-
οπτική υποθαλάσσιας αποθήκευσης στον Πρίνο 
στην Καβάλα, με τα νέα εργοστάσια ρεύματος που 
υλοποιούνται στον Έβρο και τη Ροδόπη καθώς και 
με τις δυνατότητες του  Ελληνικού εφοπλισμού που 
διαθέτει πάνω από 4.100 πλοία κάθε τύπου με Ελ-
ληνικές ή ξένες σημαίες για μεταφορά πετρελαίου, 
υγροποιημένου ή πεπιεσμένου αερίου και άλλων 
εμπορευμάτων προσδίδουν στην Ελλάδα μια ξεχω-
ριστή γεωπολιτική υπεραξία ως Game Changer της 
διεθνούς και κυρίως της Ευρωπαϊκής αγοράς ενέρ-
γειας. Ακόμα κι αν στην παρούσα φάση η αγορά 
δεν προκρίνει την κατασκευή του αγωγού East Med 
λόγω κόστους, η σύνδεση της Αν. Μεσογείου και 
της Β. Αφρικής με την Ευρώπη μπορεί να διέλθει 
από την Ελλάδα χάρη στα «Ξύλινα Τείχη».

ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, όπως προτείνει 
και η ΕΕ, με χωροταξικό σχέδιο για τις ΑΠΕ, ενί-
σχυση των ενεργειακών κοινοτήτων, της αυτοπα-
ραγωγής και αυτοκατανάλωσης και του ηλεκτρι-
κού χώρου, δηλαδή διασυνδέσεων και δικτύου. 
Όλα αυτά δηλαδή που είχαν νομοθετηθεί και 
δρομολογηθεί επί ΣΥΡΙΖΑ αλλά πάγωσαν με τη 
ΝΔ, που είχε ως μόνη προτεραιότητα το ξεπού-
λημα των ενεργειακών φορέων.
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Διεκδικώ από την κυβέρνηση όλα 
αυτά που έχει στερηθεί η πόλη και το 
κυριότερο όλα αυτά που αξίζουν οι 
συμπολίτες μας, τονίζει ο δήμαρχος 
Θεσσαλονίκης Κωνσταντίνος Ζέρβας 
σε συνέντευξή του στην «Π», προσθέ-
τοντας όμως ότι το ενδιαφέρον και οι 
πράξεις της σημερινής κυβέρνησης 
και του σημερινού πρωθυπουργού, 
ειδικά στον τομέα των υποδομών, 
είναι και πραγματικό, αλλά το κυριό-

τερο, έχει ήδη αποφέρει και τα πρώτα 
αποτελέσματα.  
Αναφέρεται στα χρονοδιαγράμματα 
για την ανάπλαση της Αριστοτέλους 
και της Διοικητηρίου, του ξύλινου 
deck στην παλιά παραλία ενώ για την 
πλατεία Ελευθερίας κάνει γνωστό 
πως για το τι τελικά θα γίνει θα απο-
φασίσει η πόλη μέσα από έναν οργα-
νωμένο διάλογο των κοινωνικών της 
εταίρων και φορέων.

Kωνσταντίνος Ζέρβας

Οργανωμένος διάλογος για 
το μέλλον της πλατείας Ελευθερίας

Στο τελευταίο Δημοτικό Συμβούλιο είπατε πως 
αυτήν την τριετία η μείωση των δημοτικών τε-
λών φθάνει στο 30%. Υπάρχουν άλλα περιθώ-
ρια με δεδομένο πως τα οικονομικά των δήμων 
είναι επιβαρυμένα;

Η οριζόντια μείωση των δημοτικών τελών κατά 30% 
για όλους τους πολίτες, αλλά και μία σειρά άλλων 
μειώσεων με κοινωνική και αναπτυξιακή στόχευση 
(βλ. νεοϊδρυθείσες επιχειρήσεις, μετρόπληκτες κ.α) 
αποτελούν μία από τις μεγαλύτερες μειώσεις σε όλη 
την Ελλάδα, τουλάχιστον στους μεγάλους δήμους. 
Καταφέραμε να μειώσουμε τα δημοτικά τέλη, να 
στηρίξουμε την κοινωνία και την οικονομία τον και-
ρό της πανδημίας και παράλληλα να βελτιώσουμε 
τις παρεχόμενες υπηρεσίες προς τους συμπολίτες 
μας. Είναι ξεκάθαρο ότι παρά την πανδημία, το αυ-
ξημένο ενεργειακό κόστος και την πρωτοφανή ρευ-
στότητα, που επιβαρύνει τα οικονομικά του Δήμου 
θα συνεχίσουμε σταθερά αυτή την προσπάθεια.

Στην ίδια συνεδρίαση αναφερθήκατε στις πα-
ρουσίες σας σε κομματικές εκδηλώσεις ή δι-
αδικασίες της ΝΔ, του ΚΙΝΑΛ και του ΣΥΡΙΖΑ, 
λέγοντας πως “θα ελέγχουμε και θα διεκδικού-
με”. Τί διεκδικείτε από την κυβέρνηση και τον 
πρωθυπουργό;

Όλα αυτά που έχει στερηθεί η πόλη και το κυριότερο 
όλα αυτά που αξίζουν οι συμπολίτες μας. Τήρηση 
χρονοδιαγραμμάτων για τα μεγάλα έργα υποδομής, 
δίκαιο επιμερισμό των πόρων και αναβάθμιση της 
πόλης σε όλα τα επίπεδα, ώστε να ανακτήσουμε το 
πρωταγωνιστικό μας ρόλο στην ευρύτερη περιοχή 
των Βαλκανίων.

Θέλω όμως εδώ να είμαι απόλυτα δίκαιος: Το ενδια-
φέρον και οι πράξεις της σημερινής Κυβέρνησης και 
του σημερινού Πρωθυπουργού, ειδικά στον τομέα 
των υποδομών, είναι και πραγματικό, αλλά το κυρι-
ότερο, έχει ήδη αποφέρει και τα πρώτα αποτελέσμα-
τα. Πάνω όμως από όλους και απ́  όλα είναι η πόλη 
και αυτό καθορίζει και τις διεκδικήσεις και τις απαι-
τήσεις και τις υποχρεώσεις της δημοτικής μας αρχής.

Στην Πλατεία Ελευθερίας βρισκόμαστε κοντά σε 
λύση; Είπατε πως για το τί θα γίνει θα αποφα-

Βαγγέλη
Πλάκα

Συνέντευξη στον 

Δήμαρχος Θεσσαλονίκης

σίσει η πόλη. Θα γίνει κάποιο τοπικό δημοψή-
φισμα;

Η πόλη θα αποφασίσει μέσα από έναν οργανωμένο 
διάλογο των κοινωνικών της εταίρων και φορέων, 
βασισμένο στα πραγματικά δεδομένα, σε μετρήσεις 
και με βασικό κριτήριο τις πραγματικές ανάγκες των 
πολιτών. Τι πιο δημοκρατικό και ανοιχτό, από μία 
μεγάλη οργανωμένη συζήτηση σχετικά με το ζήτημα 
της Πλατείας Ελευθερίας; 

Εμείς πιστεύουμε ότι ειδικά το κέντρο της Θεσσαλο-
νίκης χρειάζεται αντίστοιχες υποδομές. Χωρίς καμία 
έκπτωση και αλλαγή στην επιφανειακή διαμόρφωση 
της πλατείας, χωρίς καμία αναδίπλωση ή δεύτερες 
σκέψεις σε ζητήματα τιμής και μνήμης που συνδέο-
νται με τον τόπο. 

Το ερώτημα λοιπόν δεν είναι Πλατεία ή parking. 
Το ερώτημα είναι εάν θέλουμε υποδομές, θέλου-
με διευκόλυνση των κατοίκων και της αγοράς, εάν 
θέλουμε δρόμους ελεύθερους από ΙΧ και λιγότερη 
κίνηση ή όχι. Πως νομίζετε ότι πολλές ευρωπαϊκές 
πόλεις έχουν εξαφανίσει τα ΙΧ από το οπτικό πεδίο 
του αστικού περιβάλλοντος; Χωρίς υπόγεια parking, 
χωρίς υποδομές; 
Σε κάθε περίπτωση δεν αιφνιδιάζουμε κανέναν, δεν 
λειτουργούμε ερήμην της πόλης, δεν ενεργούμε στην 
τύχη. Όλα θα γίνουν όπως πρέπει – το εγγυώμαι 
προσωπικά.

Περισσότερο από έναν χρόνο πριν είχατε ανα-
κοινώσει πως θα είστε ξανά υποψήφιος και 
πως θα ξεκινήσετε το χτίσιμο της νέας παράτα-
ξης. Ξεκινάτε με μαγιά όλους όσοι είναι σήμερα 
στη διοίκηση και το ίδιο όνομα ή να περιμένου-
με εκπλήξεις;

Θα διεκδικήσουμε την εμπιστοσύνη των συμπολι-
τών μας και το 2023 για να μπορέσουμε να ανταπο-
κριθούμε στις δεσμεύσεις μας, να ολοκληρώσουμε 
το σχεδιασμό μας και κυρίως να αναβαθμίσουμε την 
πόλη με σύγχρονες υποδομές, ολοκληρωμένες ανα-
πλάσεις δημοσίων χώρων και ανθρώπινες γειτονιές. 
Να είστε σίγουροι ότι η Θεσσαλονίκη στο τέλος της 
θητείας μας θα είναι μια πόλη με μεγαλύτερη αυτο-
πεποίθηση και εξωστρέφεια. 

Είμαστε μια διοίκηση 2,5 περίπου χρόνων και πέρα 
από την κλασική γραφειοκρατία, τις αργές διαδι-
κασίες και τα εμπόδια που βάζουν οι αρνητές της 
προόδου και οι επαγγελματίες της μιζέριας, αντιμε-
τωπίσαμε  πρωτοφανείς διεθνείς κρίσεις, όπως είναι 
η πανδημία και ο σημερινός πόλεμος. Και παρόλα 
αυτά τα πρώτα αποτελέσματα των παρεμβάσεων και 
της δράσης μας είναι ήδη ορατά και αδιαμφισβήτη-
τα.Σχετικά με το όνομα του σχεδιασμού νομίζω ότι 
αυτό είναι το έλασσον. Αυτό που έχει σημασία είναι 
ότι εμείς θα απευθυνθούμε σε όλη την κοινωνία, θα 
κάνουμε ένα προσκλητήριο προς όλους όσους θέ-
λουν πραγματικά να προσφέρουν και θα διαμορφώ-
σουμε ένα καθαρά αυτοδιοικητικό ψηφοδέλτιο. Και 
βέβαια, ως οφείλουμε, θα ξεκινήσουμε από όλα τα 
μέλη της σημερινής διοίκησης, οι οποίοι θα συμμε-
τέχουν εφόσον βέβαια και οι ίδιοι το επιθυμούν και 
στη νέα μας προσπάθεια.

Αναδείξατε το ζήτημα της τήρησης των χρονο-
διαγραμμάτων για τα έργα υποδομής. Ποιο εί-
ναι το χρονοδιάγραμμα σημαντικών έργων που 
εσείς υλοποιείτε –στο deck και στις αναπλάσεις 
Αριστοτέλους, Ελευθερίας και Διοικητηρίου; Τι 
και πότε να το περιμένουν οι Θεσσαλονικείς;

Καταρχήν να επισημάνω ότι σήμερα μιλάμε για χρο-
νοδιαγράμματα υλοποίησης των έργων και όχι για 
εκθέσεις ιδεών.

Deck: Βρίσκεται σε εξέλιξη αρχιτεκτονικός διαγωνι-
σμός ιδεών αυτή τη στιγμή. Μέσα στο 2023 θα υπάρ-
ξει ολοκλήρωση των μελετών και δημοπράτηση των 
έργων. Ολοκλήρωση του έργου μέσα στο 2024.
Αριστοτέλους: Ολοκλήρωση μελετών στις αρχές του 
2023, στη συνέχεια δημοπράτηση του έργου. Αρχές 
του 2024 ξεκινούν οι εργασίες και στις αρχές του 
2025 εκτιμώ πως θα έχουμε την ολοκλήρωσή του.

Ελευθερίας: Όλα θα εξαρτηθούν από την απόφαση 
που θα ληφθεί. Η επιφανειακή διαμόρφωση προ-
φανώς είναι πιο εύκολο τεχνικά και χρονικά ζήτημα 
– το υπόγειο parking όμως εξυπηρετεί μεγαλύτερες 
ανάγκες.

Διοικητηρίου: Σήμερα υπάρχει προγραμματική σύμ-
βαση του Δήμου Θεσσαλονίκης με την Εγνατία Οδό 
ΑΕ, την Π.Κ.Μ και το Υπουργείο Πολιτισμού. Εκπο-
νούνται οι σχετικές μελέτες από την Εγνατία Οδό και 
αναμένεται η δημοπράτηση του έργου στα τέλη του 
2022. Ολοκλήρωση του έργου στις αρχές του 2025.

Συνέντευξη
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Στις αγορές των Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής, τον Καναδά και το Ηνωμένο Βασίλειο θα ταξιδέψουν οι 
οίνοι που παράγονται στο Άγιο Όρος, ώστε να γίνει γνωστό το προϊόν στο εξωτερικό. Όπως δήλωσε στην 
εκπομπή «Άναψε Φλας» (παραγωγής myportal.gr) του ραδιοφωνικού σταθμού Flash 99,4 fm ο Τομεάρχης 
Καινοτομίας και Εξωστρέφειας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, Σωτήρης Μπάτος οι δράσεις αυτές 
της προβολής και εξωστρέφειας θα πραγματοποιηθούν μέσα από διετές πρόγραμμα 100% χρηματοδο-
τούμενο. 

«Πρόκειται για μια χρηματοδότηση ύψους 2.000.000 ευρώ για δράσεις προβολής και προώθησης των 
κρασιών του Αγίου Όρους που κατάφερε να εξασφαλίσει η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας. Είναι μια 
δράση αναγνώρισης των προϊόντων του Αγίου Όρους. Είναι κάτι πολύ σημαντικό καθώς η χρηματοδότηση 
καλύπτεται σε ποσοστό 100% για να προβληθεί μια συγκεκριμένη περιοχή μέσα από πιστοποιημένους 
οίνους με προστατευόμενη γεωγραφική ένδειξη Αγίου Όρους» σημείωσε ο κ. Μπάτος. 

Όπως ο ίδιος είπε επιλέχθηκαν ως αγορές- στόχοι οι ΗΠΑ, ο Καναδάς και το Ηνωμένο Βασίλειο καθώς πρό-
κειται για ορισμένες εκ των πιο δυναμικών αγορών για τα ελληνικά κρασιά. Αναφερόμενος στο πρόγραμμα 
ο κ. Μπάτος σημείωσε ότι είναι πολυεπίπεδο και περιλαμβάνει οινογνωσία, master classes, προβολή μέσα 
από social media κι άλλα προωθητικά εργαλεία, επισκέψεις στο Άγιο όρος, σεμινάρια, επιχειρηματικές 
αποστολές κ.α. 

Σύμφωνα με τον Τομεάρχη Καινοτομίας και Εξωστρέφειας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας θα 
υπάρξουν αντίστοιχες ευκαιρίες για τα εκατοντάδες οινοποιεία που υπάρχουν στην περιοχή. Μιλώντας 
για το συγκριτικό πλεονέκτημα των προϊόντων της ΠΚΜ ο κ. Μπάτος σημείωσε πως «έχουμε την πιο δυνα-
μική παραγωγή στον πρωτογενή τομέα. Είναι σε πραγματικά πολύ υψηλό επίπεδο».

«Ο κ. Μητσοτάκης δεν έχει καμία όρεξη να συνεργαστεί με κανέναν» δήλωσε στην εκ-
πομπή «Άναψε Φλας» (παραγωγής myportal.gr) του ραδιοφωνικού σταθμού Flash 99,4 
fm ο Παύλος Γερουλάνος. 

Κληθείς να σχολιάσει τα σενάρια των μετεκλογικών συνεργασιών, ο πρώην υπουργός 
του ΠΑΣΟΚ και υποψήφιος αρχηγός του ΚΙΝΑΛ είπε: «Είναι ξεκάθαρο ότι αυτός που 
δεν θέλει να ζυμώσει, 10 μέρες κοσκινίζει. Η ΝΔ αυτή τη στιγμή πετάει ένα μπαλάκι 
«συνεργασιών», ζυγίζει αντιδράσεις και μετά λέει «Να, εγώ θέλω να συνεργαστώ, αυτοί 
δεν θέλουν να συνεργαστούν μαζί μου». Αυτό μπορεί σε κάποιους ψηφοφόρους να 
εξασφαλίζει μία συμπάθεια, πλην όμως γίνεται από ανθρώπους οι οποίοι πραγματικά 
δεν θέλουν καμία συνεργασία. Ο κ. Μητσοτάκης δεν έχει καμία όρεξη να συνεργαστεί 
με κανέναν. Του αρέσει πάρα πολύ να ελέγχει όλη την εξουσία και αυτό το επικοινωνια-
κό περί συνεργασιών, το κάνει με την ελπίδα μπας και στριμώξει τα υπόλοιπα κόμματα. 
Αυτά τα κόλπα όμως ο κόσμος που ξέρει, τα καταλαβαίνει, δεν τρώει κουτόχορτο». Και 
συμπλήρωσε: «Ο κ. Μητσοτάκης δεν θα θεωρήσει νίκη το να πάει σε μία κυβέρνηση 
συνεργασίας. Θα είναι μία ήττα για αυτόν και μία κυβέρνηση συνεργασίας δεν ξέρω αν 
θα ξεκινούσε ποτέ με τον Μητσοτάκη πρωθυπουργό». 

Για τη στάση του ΚΙΝΑΛ, ο κ. Γερουλάνος σημείωσε: «Όπως έκανε ο Νίκος Ανδρουλά-
κης, έτσι κι εγώ, έχω πει ότι οι συνεργασίες δεν είναι εκτός της πολιτικής διαδικασίας. 
Ειδικά όπως εξελίσσεται η δημοκρατία μας, υπάρχει μεγάλη πιθανότητα να είναι και 
αναγκαίες. Αλλά οι συνεργασίες στην Ελλάδα μέχρι τώρα ήταν «Πάρε εσύ 2 υπουργεία 
να πάρω εγώ 3, και να μοιραστούμε την εξουσία». Μία συνεργασία σε τέτοια βάση δεν 
είναι αποδεκτή. Αυτό που χρειαζόμαστε είναι μία συνεργασία όπου θα συμφωνούν 
όποιοι συνεργαστούν, ότι αυτό θα γίνει για να κλείσουν οι παθογένειες του πολιτικού 
συστήματος». 

Για τις πολλαπλές κάλπες που στήνο-
νται εκ νέου στο Κίνημα Αλλαγής στις 8 
Μαΐου 2022 μίλησε στην εκπομπή «Άνα-
ψε Φλας» του ραδιοφωνικού σταθμού 
Flash 99,4 fm η υπεύθυνη Ανθρώπινου 
Δυναμικού του ΚΙΝΑΛ και στενή συνερ-
γάτης του Νίκου Ανδρουλάκη, Μάρα 
Κουκουδάκη. 

«Όπως ανακοίνωσε και ο πρόεδρός μας 
αποφασίζουμε για το όνομά μας. Κα-
λούμε όλους τους προοδευτικούς και 
δημοκρατικούς πολίτες που πιστεύουν 
στο εγχείρημα να συμμετέχουν στην 
διαδικασία» είπε αναφερόμενη στην δι-
αδικασία. 

Υπενθυμίζεται πως στις 8 Μαΐου όπως 
έχει ανακοινωθεί τα μέλη του κόμματος 
προσέρχονται στις κάλπες προκειμένου 
να εκλέξουν τα μέλη των νέων νομαρ-
χιακών επιτροπών στη χώρα, τους συ-
νέδρους για το συνέδριο που θα πραγ-
ματοποιηθεί το διάστημα 20-22 Μαΐου 
αλλά και το όνομα του κόμματος. Σύμ-
φωνα με όσα έχουν γίνει γνωστά τα 
στελέχη θα κληθούν να αποφασίσουν 

μεταξύ δυο ή και περισσοτέρων ονομά-
των, ενώ θεωρείται βέβαια η επιστροφή 
του ονόματος «ΠΑΣΟΚ» και των συμβό-
λων του. 

Αναφορικά με την διαδικασία της «αυ-
τό-οργάνωσης» που βρίσκεται σε εξέλι-
ξη, η κ. Κουκουδάκη σημείωσε πως τα 
μηνύματα του κόσμου είναι πολύ αισι-
όδοξα. 

Για τα πολλαπλά οφέλη που προκύπτουν στην 
Θεσσαλονίκη και τους πολίτες από την πραγμα-
τοποίηση γυρισμάτων ταινιών στην πόλη, μίλησε 
στο «Άναψε Φλας» (παραγωγής myportal.gr) του 
Flash 99,4 fm ο αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού, 
Αλέξανδρος Θάνος. 

Η ταινία The Bricklayer είναι η τρίτη που «γυρί-
ζεται» στην πόλη με τη διαφορά πως «το σενά-
ριο χτίστηκε πάνω στην πόλη. Αυτό το έφεραν 
οι προηγούμενες ταινίες» σημειώνοντας πως 
το γεγονός αυτό δημιουργεί προστιθέμενη αξία 
στην περιοχή. «Εργάζονται πολλοί περισσότεροι 
Έλληνες επαγγελματίες» είπε. 

3,2,1, φώτα, κάμερες! 
Το Χόλυγουντ ήρθε στη Θεσσαλονίκη

Μάρα Κουκουδάκη: «Καλούμε τους δημοκρατικούς 
και προοδευτικούς πολίτες να συμμετέχουν…» 

Σ. Μπάτος: «Η ΠΚΜ 
έχει την πιο δυναμική 
παραγωγή στον 
πρωτογενή τομέα» 

Π. Γερουλάνος: «Ο 
κ. Μητσοτάκης δεν 
έχει καμία όρεξη 
να συνεργαστεί με 
κανέναν» 

Συνεντεύξεις από την εκπομπή  «Άναψε Φλας» 
στον Flash 99,4 παραγωγής MyPortal.gr

«Σε λίγο καιρό δεν θα είναι θέμα, αλλά θα γυρί-
ζονται πολλές ταινίες» σημείωσε. «Αυτή τη στιγ-
μή κουβεντιάζονται νέες ταινίες» τόνισε. 

Το επόμενο διάστημα όπως είπε ο κ. Θάνος ανα-
μένεται να ξεκινήσουν τα γυρίσματα νέας ταινίας 
με επίσης πολύ γνωστά ονόματα του Χόλυγουντ. 
Για τα οικονομικά οφέλη ο αντιπεριφερειάρχης 
σημείωσε πως γίνονται κρατήσεις σε ξενοδοχεία, 
εστιατόρια και συνεργασίες με επαγγελματίες 
της πόλης. «Η ταινία The Enforcer με τον Αντόνιο 
Μπαντέρας άφησε στην πόλη οκτώ εκατομμύρια 
ευρώ» τόνισε. 

«Αυτά είναι τα αποτελέσματα μιας δουλειάς που 
ξεκίνησε η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, ο 
Περιφερειάρχης Απόστολος Τζιτζικώστας πριν 
από τέσσερα χρόνια σε συνεργασία με το Εθνικό 
Κέντρο Οπτικοακουστικών Μέσων και Επικοινω-
νίας και στηρίχτηκε από την προηγούμενη και 
τωρινή κυβέρνηση. Η Ελλάδα είχε κάποιες πολύ 
μικρές συμμετοχές σε ταινία τον προηγούμενο 
χρόνο και πλέον έχουμε μεγαλύτερες και περισ-
σότερες διεκδικήσεις» είπε ο κ. Θάνος. 

«Η Θεσσαλονίκη παρουσιάζει ενδιαφέρον στο 
εξωτερικό. Έχει μπει στο στόχαστρο επενδύσεων 
σε διάφορα επίπεδα. Όλα αυτά δημιουργούν μια 
οικονομική ανάταση στην περιοχή» σχολίασε ο 
κ. Θάνος. 
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Σε προεκλογικό ρυθμό βρίσκονται ήδη 
πολλές παρατάξεις της Περιφέρειας Κε-
ντρικής Μακεδονίας, ενόψει των αυτοι-
διοικητικών εκλογών τον Οκτώβριο 2023. 
Νωρίς δεν είναι; Μάλλον όχι δεδομένου 
ότι πρέπει να οργανώσουν όχι μόνο το 
πρόγραμμά τους, αλλά και τα οικονομικά 
τους σε πολλές περιπτώσεις, αφού ο νόμος 
Βορίδη απαιτεί πολλά έξοδα εάν θέλει κά-
ποιος να είναι υποψήφιος Περιφερειάρχης 
ή υποψήφιος Περιφερειακός Σύμβουλος.

Αυτό είναι και το παράπονο των ανεξάρ-
τητων παρατάξεων, που δεν κατεβαίνουν 
κάτω από την ομπρέλα κάποιου κόμματος, 
γι’ αυτό και οι ζυμώσεις έχουν ήδη ξεκι-
νήσει για πιθανές συνεργασίες, που θα 
φέρουν πιο κοντά στην κάλπη τους υπο-
ψηφίους. 

Ο Απόστολος Τζιτζικώστας δε χωράει 
αμφιβολία ότι θα είναι και πάλι υποψήφι-
ος για την ΠΚΜ. Το έχει ανακοινώσει και 
επίσημα με συνέντευξή του στην «Π».  Άλ-
λωστε το ότι «έκανε βόλτα» από την πρώτη 
Κυριακή κι αφού εξελέγη Περιφερειάρχης 
δρομολόγησε μία σειρά από έργα σε όλη 
την περιφέρεια, αυτόματα τον καθιστά 
φαβορί. Όχι όμως και αδιαμφισβήτητο νι-
κητή, αφού ο πολιτικός χάρτης θα διαμορ-
φωθεί μετά την ολοκλήρωση των εθνικών 

εκλογών. Πότε θα γίνουν αυτές;  Άγνωσται 
αι βουλαί του Πρωθυπουργού…

Ο Χρήστος Γιαννούλης από την άλλη, με 
την παράταξη «Κοιτάμε Μπροστά», έχει 
ξεκαθαρίσει ότι δεν πρόκειται να είναι και 
πάλι υποψήφιος για την Περιφέρεια. Ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ ακόμη δεν έχει αποφασίσει ποιος θα 
πάρει την θέση του, αλλά αυτό μάλλον δεν 
είναι θέμα για τη μείζονα αντιπολίτευση, 
αφού κι ο κ. Γιαννούλης είχε ενημερωθεί 
για την δική του  υποψηφιότητα ένα μήνα 
πριν από τις αυτοδιοικητικές εκλογές του 
2019.

Ανάλογη στάση κρατάει και το ΚΙΝΑΛ, που 
ακόμη δεν έχει δώσει το χρίσμα και ο Χρή-
στος Παπαστεργίου με την παράταξη 
«Πράξεις για τη Μακεδονία» δεν κρύβει 
την επιθυμία του να είναι και πάλι υποψή-
φιος Περιφερειάρχης. 
Ωστόσο, όπως δήλωσε στην «ΠΟΛΙΤΙΚΗ», 
αυτό δεν είναι προαπαιτούμενο, για να συ-
νεχίσει να εργάζεται και να έχει μία σοβα-
ρή παρουσία στην περιφέρεια, τιμώντας, 
όπως τονίζει, τους ανθρώπους που τον 
ψήφισαν. «Σε ότι αφορά το ΚΙΝΑΛ ελπίζω 
να πάρουν αποφάσεις εγκαίρως, ώστε οι 
υποψήφιοι να έχουν χρόνο να προετοιμα-
στούν» επεσήμανε ο κ. Παπαστεργίου.
Συλλογικές διαδικασίες θα ακολουθήσει, 

Τι θα κάνουν τα κόμματα 
και οι παρατάξεις
Οι υποψηφιότητες στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας

όπως πάντα και το ΚΚΕ, προκειμένου να 
αναδείξει το υποψήφιό του. Ο Σωτήρης 
Αβραμόπουλος, με τη Λαϊκή Συσπείρωση, 
είναι διατεθειμένος να συνεχίσει, ανάλογα 
πάντα και με τις ανάγκες που θα προκύ-
ψουν. 

Αντίστοιχη είναι η εικόνα που δίνει και η 
Ελληνική Αυγή. Σύμφωνα με τον επικεφα-
λής της παράταξης, Νίκο Χρυσομάλλη, 
δεν υπάρχει ακόμη τελική εικόνα για το 
σχήμα που θα κατέβει, καθώς όπως λέει, 
«είναι πολύ νωρίς ακόμη». 

«Η πρόθεσή μου είναι να κατέβω ως υπο-
ψήφιος» ξεκαθαρίζει ο επικεφαλής της πα-
ράταξης «Οικολογία Πράσινη Λύση», Φί-
λιππος Γκανούλης, μία δήλωση που είχε 
προβάλλει και στο πρώτο φύλλο της η «Π». 
Παρά το γεγονός ότι θέλει να ηγείται και 
της επόμενης εκλογικής αναμέτρησης, ο κ. 
Γκανούλης επισημαίνει ότι η απόφαση θα 
ληφθεί μέσα από τα συλλογικά όργανα. 

«Η παράταξη θα συνεχίσει», δηλώνει ξεκά-
θαρα ο Γαβριήλ Αβραμίδης για την «Πρώτη 
δύναμη για τη Μακεδονία», χωρίς ωστόσο 
να διευκρινίζει εάν και πάλι θα ηγείται ο 
ίδιος στην εκλογική αναμέτρηση. «Είναι 
πολύ νωρίς ακόμη. Αυτή τη στιγμή εί-
μαι επικεφαλής, ωστόσο αυτό μπορεί να 

αλλάξει, εξάλλου δεν κινούμαστε βάσει 
προσωπικών φιλοδοξιών, αλλά βάσει της 
διάθεσής μας για προσφορά» απάντησε σε 
σχετική ερώτηση της εφημερίδας.

Προβληματισμένη εμφανίζεται η επικεφα-
λής της παράταξης «Ανυπότακτη Δημοκρα-
τική Μακεδονία», Δέσποινα Χαραλαμπί-
δου, η οποία δεν έκρυψε τη δυσφορία της 
για τον νόμο Βορίδη, τον οποίο χαρακτήρι-
σε «απαγορευτικό για μικρές παρατάξεις». 
Η ίδια δε θέλει να εγκαταλείψει την προ-
σπάθεια και δεν αποκλείει ένα διευρυμένο 
πλαίσιο συνεργασιών. 

«Αντιδημοκρατικό» χαρακτήρισε το εκλο-
γικό σύστημα ο επικεφαλής της παράταξης 
«Ανταρσία», Θανάσης Αγαπητός, ωστόσο 
κάνει σαφές ότι θα συμμετέχουν στις επό-
μενες αυτοδιοικητικές εκλογές, παρά τα 
προβλήματα που τους δημιουργεί ο νέος 
νόμος, ενώ δεν αποκλείει να  προχωρή-
σουν σε συζητήσεις με άλλα ψηφοδέλτια 
της αριστεράς, όπως είπε. 

Τέλος ο Δημήτρης Βάνης, επικεφαλής της 
παράταξης «Εγγύηση για την Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας» αποκαλύπτει ότι 
θα κατεβούνε στις επόμενες εκλογές πιο 
ενισχυμένοι και με περισσότερα και πιο 
έμπειρα άτομα. 

Ελένη 
Ζέρβα
Δημοσιογράφος

Απ. Τζιτζικώστας Χρ. Παπαστεργίου
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16 Απριλίου 2022

Ποιοί ακούγονται για υποψήφιοι 
δήμαρχοι σε 11 δήμους της Θεσσαλονίκης

Στάση αναμονής κρατούν οι περισσότε-
ροι υποψήφιοι… υποψήφιοι Δήμαρχοι 
των Δήμων της Θεσσαλονίκης ενάμιση 
χρόνο πριν τη διεξαγωγή των αυτοδι-
οικητικών εκλογών τον Οκτώβριο του 
2023. Ο νέος εκλογικός νόμος, η πανδη-
μία αλλά και η οικονομική κρίση φαίνε-
ται πως βάζουν φρένο στις φιλοδοξίες 
πολλών που επιθυμούν τη διεκδίκηση 
του δημαρχιακού θώκου. 

Μιλώντας στην «Πολιτική» άνθρωποι 
του χώρου της τοπικής αυτοδιοίκησης 
υποστηρίζουν ότι αυτές οι εκλογές δεν 
θα έχουν καμία σχέση με τις προηγούμε-

Το θέμα
Ελένη 
Ζέρβα
Δημοσιογράφος

Χρύσα 
Κυριακού
Δημοσιογράφος

Ο σημερινός Δήμαρχος Λάζαρος Κυρίζογλου, ο οποίος εκλέγεται συνεχώς από το 2002 θα είναι για μια ακό-
μη φορά υποψήφιος. Στις προηγούμενες εκλογές είχε απέναντί του τον Γιώργο Κυριλλίδη, ο οποίος δήλωσε 
πρόσφατα ότι αποχωρεί από τη διεκδίκηση του δημαρχιακού θώκου. Μέχρι στιγμής δεν έχει ανακοινωθεί 
ποιος θα αναλάβει επικεφαλής του συνδυασμού του. Από τον χώρο του ΣΥΡΙΖΑ δεν έχει ανακοινωθεί κάποιο 
όνομα ενώ από τον χώρο του ΚΚΕ υποψήφιος αναμένεται να είναι ο Ιωάννης Νοτάκης.

Ο Διαμαντής Λιάμας θα είναι εκ νέου υποψήφιος διεκδικώντας την 4η θητεία του ως Δήμαρχος Βόλβης, αν 
εξαιρέσουμε το χρονικό διάστημα που είχε εκλεγεί Δήμαρχος μετά από ενδοπαραταξιακές εκλογές λόγω της 
παραίτησης του τότε Δημάρχου Δημήτρη Γαλαμάτη. Η επανεκλογή του κ. Λιάμα θεωρείται από πολλούς λίγο 
παραπάνω από βέβαιη, καθώς δεν υπάρχει κάποιος δυνατός αντίπαλος, μέχρι στιγμής, ο οποίος θα διεκδι-
κήσει τον δημαρχιακό θώκο. 

Ο επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης, Δημήτρης Στοϊτσας φέρεται να μην διεκδικεί την καρέκλα του 
Δημάρχου, καθώς, αναμένεται να μεταπηδήσει στην κεντρική πολιτική σκηνή. Υποψήφιοι αναμένεται να εί-
ναι εκ νέου ο Ι. Βαλερής και η Βάσω Πολυζωϊδου, η οποία προέρχεται από το χώρο του ΚΚΕ. Στα ονόματα 
που ακούγονται είναι επίσης αυτό του πρώην Αντιδημάρχου της Διοικούσας παράταξης Γιώργου Μπουρλή 
ο οποίος τον τελευταίο κινείται προκειμένου να καταφέρει να στελεχώσει ψηφοδέλτιο και να διεκδικήσει τον 
δημαρχιακό θώκο. Σε συζητήσεις βρίσκονται επίσης οι Θ. Ελευθεριάδης και Γ. Νανάκος σε μια προσπάθεια 
κοινής καθόδου. 

Εν αναμονή των αποφάσεων του Αντιπεριφερειάρχη Κώστα Γιουτίκα και του πρώην Δημάρχου και σημε-
ρινού Γενικού Γραμματέα του Δήμου Θεσσαλονίκης Μίμη Φωτόπουλου βρίσκονται στον Δήμο Δέλτα. Ο 
κ. Γιουτίκας φέρεται να δέχεται πιέσεις να διεκδικήσει τον δημαρχιακό θώκο αλλά ο ίδιος μέχρι στιγμής 
δηλώνει παρών για την επόμενη ημέρα στην Περιφέρεια με τον συνδυασμό του Απόστολου Τζιτζικώστα. Ο 
κ. Φωτόπουλος δείχνει να σκέφτεται σοβαρά την προσπάθεια επανεκλογής στο δημαρχιακό αξίωμα χωρίς 
ωστόσο να έχει προχωρήσει σε κάποιες κινήσεις. 

Άνθρωποι που γνωρίζουν καλά πράγματα και καταστάσεις στην περιοχή υποστηρίζουν ότι σε περίπτωση κα-
θόδου του πρώην Δημάρχου, υποψηφιότητα θα θέσει και ο Γιώργος Γλώσσης, ο οποίος σήμερα βρίσκεται 
στο πλευρό του νυν Δημάρχου Γιάννη Ιωαννίδη, καθώς κατέχει θέση Αντιδημάρχου. Ο Γιάννης Ιωαννίδης 
βρίσκεται σε συζητήσεις και με στελέχη άλλων παρατάξεων και ήδη σχεδιάζει την επόμενη ημέρα στον Δήμο. 
Μαζί του αναμένεται να έχει και τον πρώην υποψήφιο Δήμαρχο, Αλέξανδρο Διαμαντόπουλο. Από τον 
χώρο του ΚΚΕ σίγουρη θεωρείται η υποψηφιότητα της Πασχαλίνας Χατζηκυριάκου.

Ενισχυμένος από υποψήφιους δημοτικούς συμβούλους που είναι έτοιμοι να τον στηρίξουν, εμφανίζεται 
ο Δήμαρχος Θερμαϊκού, Γιώργος Τσαμασλής, ο οποίος έχει ξεκαθαρίσει ότι θα είναι υποψήφιος και στις 
επόμενες αυτοδιοικητικές εκλογές. Εξάλλου, όπως υποστηρίζει, υπάρχουν έργα σε εξέλιξη που πρέπει να 
ολοκληρώσει και θα αναβαθμίσουν περαιτέρω τον δήμου. 

Αποφασισμένος να διεκδικήσει τον δήμο Θερμαϊκού δηλώνει και ο πρώην δήμαρχος, Ιωάννης Μαυρομά-
της, ο οποίος αν και προέρχεται από τον χώρο του ΠΑΣΟΚ, υποστηρίζει ότι πορεύεται ως ανεξάρτητος στην 
τοπική αυτοδιοίκηση.Αλλά και ο κ. Θεόδωρος Τζέκος θα είναι και πάλι επικεφαλής της παράταξης «Συμ-
μετέχω Θερμαϊκός», έτοιμος να διεκδικήσει τον δημαρχιακό θώκο, χωρίς ωστόσο να παρατάσσεται, όπως 
δηλώνει, πίσω από κάποιον κομματικό μηχανισμό.

«Η αυτοδιοίκηση δεν έχει χρώμα, όλοι υποστηρίζουμε τους πολίτες» τονίζει ο κ. Νικόλαος Παράσχου, ο 
οποίος δηλώνει παρόν για τις επόμενες εκλογές, ενώ η κα Κωνσταντίνα Μώραλη περιμένει να αποφα-
σίσουν τα συλλογικά όργανα του κόμματος, για το ποιος θα είναι επικεφαλής της Λαϊκής Συσπείρωσης. Τη 
δημαρχία δεν πρόκειται να διεκδικήσει ο κ. Γεώργιος Χατζηβαλάσης, ενώ αναποφάσιστος δηλώνει και ο 
κ. Δημήτριος Καπλάνης, γιατί όπως λέει «το τοπίο είναι χλωμό, λόγω της υπόθεσης των led και της εξέλιξής 
της».

Αν και εκλέγεται από το 1998 δήμαρχος Θέρμης, Θεόδωρος Παπαδόπουλος απέφυγε να απαντήσει για 
το αν θα είναι υποψήφιος στις επόμενες εκλογές. «Εδώ δεν ξέρουμε πότε θα γίνουν οι εκλογές» είπε στην 
επικοινωνία που είχαμε μαζί του. Όλες οι πληροφορίες και ενδείξεις φαίνεται δείχνουν πως θα είναι ξανά 
υποψήφιος.  Αντίθετα η κα Άννα Τσιφτελίδου ήταν ξεκάθαρη, ότι θα διεκδικήσει και πάλι τον δημαρχιακό 
θώκο, όπως και ο κ. Χρήστος Φάσσας, ο οποίος μάλιστα δήλωσε ότι έχει ήδη κλείσει τις πρώτες υποψηφιό-
τητες για την παράταξή του «ο Δήμος μας Αύριο». 

Ο κ. Φάνης Καρκατζούνης από τη Λαϊκή Συσπείρωση δηλώνει παρόν για τις επόμενες αυτοδιοικητικές εκλο-
γές, ωστόσο θα περιμένει  να αποφασίσουν τα συλλογικά όργανα του κόμματος. Τέλος ο κ. Δημήτρης Βλα-
χομήτρος από το «Μέτωπο Ρήξης και Ανατροπής» φαίνεται προβληματισμένος για τους φραγμούς, όπως 
είπε, που βάζει ο νέος νόμος σε ανεξάρτητες παρατάξεις, ωστόσο θα προσπαθήσει να θέσει και πάλι υπο-
ψηφιότητα.

Δήμος Αμπελοκήπων Μενεμένης

Δήμος Βόλβης

Δήμος Δέλτα

Δήμος Θερμαϊκού

Δήμος Θέρμης

Φωτογραφία: Νίκος Τρούσης

νες τονίζοντας μάλιστα ότι στο τέλος οι 
υποψήφιοι που θα μπορέσουν να στελε-
χώσουν ψηφοδέλτια θα είναι ελάχιστοι, 
καθώς ο αριθμός των υποψηφίων που 
απαιτείται είναι μεγάλος. 

Στο σύνολό τους οι εν ενεργεία Δήμαρ-
χοι των Δήμων της Θεσσαλονίκης θα 
διεκδικήσουν μια ακόμη θητεία δηλώνο-
ντας ήδη παρόντες στην εκλογική μάχη 
την ώρα που υποψήφιοι… υποψήφιοι 
Δήμαρχοι μετράνε και ξαναμετράνε τα 
κουκιά και βάζουν στη ζυγαριά τα υπέρ 
και τα κατά μιας ενδεχόμενης υποψηφι-
ότητάς τους.
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“Ενισχυμένος από υποψήφιους δημοτικούς συμβού-
λους που είναι έτοιμοι να τον στηρίξουν, εμφανίζεται 
ο Δήμαρχος Θερμαϊκού, Γιώργος Τσαμασλής, ο οποίος 
έχει ξεκαθαρίσει ότι θα είναι υποψήφιος και στις 
επόμενες αυτοδιοικητικές εκλογές”

“Εν αναμονή των αποφάσεων του Αντιπεριφερειάρ-
χη Κώστα Γιουτίκα και του πρώην Δημάρχου και ση-
μερινού Γενικού Γραμματέα του Δήμου Θεσσαλονίκης 
Μίμη Φωτόπουλου βρίσκονται στον Δήμο Δέλτα”

Ο σημερινός Δήμαρχος Γιάννης Ταχματζίδης θα διεκδικήσει και δεύτερη θητεία στον Λαγκαδά με μοναδική 
αντίπαλο, μέχρι στιγμής, την επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης Νίκη Ανδρεάδου, η οποία έχει ανα-
κοινώσει ότι θα προσπαθήσει εκ νέου να διεκδικήσει τον δημαρχιακό θώκο. Ο κ. Ταχματζίδης έχει αναπτύξει 
μια δυναμική, η οποία μπορεί να ανακοπεί με μια ενδεχόμενη υποψηφιότητα που θα προκύψει από τη συ-
νένωση δυνάμεων του τόπου. 

Ο πρώην Δήμαρχος Γιάννης Αναστασιάδης φέρεται να κινεί τα νήματα μιας προσπάθειας να συσπειρω-
θούν η παράταξή του και αυτές των Μαρκέλλας Ταυρίδου, η οποία, σύμφωνα με ανθρώπους που γνωρί-
ζουν πράγματα και καταστάσεις στην περιοχή, δεν επιθυμεί τη διεκδίκηση του δημαρχιακού θώκου και του 
Θ. Τζιαμπάζη, ο οποίος στις εκλογές του 2019 κατέλαβε την 4η θέση. Στις σίγουρες υποψηφιότητες είναι 
αυτή του Φίλιππου Γεωργουδάκη που προέρχεται από το ΚΚΕ. 

Ο σημερινός Δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης που από το 1994 κρατά σταθερά τα ηνία του Δήμου Νεάπολης 
Συκεών και θεωρείται ένας από τους μακροβιότερους Δημάρχους θα είναι εκ νέου υποψήφιος. Υποψήφιος 
θα είναι και ο Ηλίας Ζάχαρης, ο οποίος δηλώνει παρών στη διεκδίκηση του δημαρχιακού θώκου. Υποψή-
φιοι αναμένεται να είναι επίσης ο προερχόμενος από τον χώρο του ΣΥΡΙΖΑ, Λάζαρος Ωραιόπουλος και 
από τον χώρο του ΚΚΕ, Χαράλαμπος Βέλλης. Σύμφωνα με πληροφορίες βρίσκεται στα σκαριά ένας ακόμη 
συνδυασμός με παλιούς και νέους αυτοδιοικητικούς από όλες τις δημοτικές ενότητες, ο οποίος αναμένεται 
να ανακοινωθεί τον ερχόμενο Σεπτέμβριο. 

Ο σημερινός Δήμαρχος Δημήτρης Δεμουρτζίδης, ο οποίος θα διεκδικήσει τον δημαρχιακό θώκο για 3η 
συνεχόμενη φορά στις εκλογές του 2023 θα έχει απέναντί του τον πρώην Αντιπεριφερειάρχη Δημήτρη Ασλα-
νίδη, ο οποίος έχει μπει δυναμικά στο χορό της διεκδίκησης του δημαρχιακού θώκου. Υποψήφιος θα είναι εκ 
νέου και ο Γιώργος Λίλτσης, ο οποίος βρίσκεται σε συνεχείς ζυμώσεις για τη στελέχωση του ψηφοδελτίου 
του. Η πρώην υποψήφια Δήμαρχος, Σίσσυ Φραγκοπούλου, η οποία κατέχει σήμερα τη θέση της Προέδρου 
του Δημοτικού Συμβουλίου θα είναι πιθανόν υποψήφια με τον συνδυασμό του κ. Δεμουρτζίδη, ο οποίος έχει 
καταφέρει να εντάξει στην ομάδα του άτομα από την αντιπολίτευση. Από το ΚΚΕ υποψήφιος αναμένεται να 
είναι ο Μάριος Παλάντζας 

Από το 1998 και μάλιστα με μεγάλα ποσοστά εκλέγεται στη θέση του Δημάρχου ο κ. Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, ο 
οποίος δεν πρόκειται να ολοκληρώσει την παρουσία του στο δήμο τώρα. Θα διεκδικήσει εκ νέου την επανε-
κλογή του στο δημαρχιακό αξίωμα ως επικεφαλής της παράταξης «Δύναμη Ενότητας». Ανεξάρτητος κατεβαί-
νει ο κ. Πάρις Τσογκαρλίδης, με μία εναλλακτική πρόταση νέων προσώπων, όπως δηλώνει, την οποία θα 
ανακοινώσει εν ευθέτω χρόνω.

Μετά το Πάσχα κι αφού ολοκληρωθούν οι απαιτούμενες διαδικασίες θα αποφασιστεί εάν η κα Μαρία Γκου-
ραμάνη, με τη «Δύναμη Αλλαγής», θα δίνει το παρόν στα δημοτικά έδρανα του δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη.
Ο Σύγχρονος Δήμος-Αυτοδιοικητική κίνηση με επικεφαλής την κα Ελένη Ρουσάκη σύμφωνα με πληροφορίες 
θα δώσει και πάλι το παρόν στις επόμενες αυτοδιοικητικές εκλογές, ενώ ο κ. Κων/νος Καρπούζης με τη «Δη-
μιουργική Αλλαγή», αφήνει ανοιχτό το ενδεχόμενο, γιατί ακόμη βρίσκεται σε συζητήσεις με την δημοτική 
του ομάδα. Το ΚΚΕ, που εκπροσωπείται από τη Λαϊκή Συσπείρωση και τον κ. Οδυσσέα Μααϊτα, δεν έχει λάβει 
ακόμη κάποια απόφαση, καθώς πρέπει πρώτα να συνεδριάσουν τα συλλογικά όργανα.

Ο σημερινός Δήμαρχος Σταύρος Αναγνωστόπουλος έχει ήδη ανακοινώσει την κάθοδό του στις αυτοδι-
οικητικές εκλογές του 2023. Ο κ. Αναγνωστόπουλος, ο οποίος έχει αναπτύξει μια δυναμική στην περιοχή, 
χαρακτηρίζεται από πολλούς ως ο βασικός διεκδικητής του δημαρχιακού θώκου. Υποψήφιος Δήμαρχος ανα-
μένεται να είναι για πολλοστή φορά ο επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης Μαυρουδής Μηντσιούδης, 
ο οποίος έχει ήδη ξεκινήσει τις επαφές για τη στελέχωση του ψηφοδελτίου του. Ο Κώστας Σαραφίδης δεν 
έχει προχωρήσει σε κάποια ανακοίνωση αλλά σύμφωνα με πληροφορίες μια σειρά στελεχών του προερχόμε-
να κυρίως από την περιφέρεια βρίσκονται σε σύμπλευση με τον σημερινό Δήμαρχο. 

Ο πρώην Δήμαρχος Γιάννης Τσουκνιδάς ο οποίος απείχε στις εκλογές του 2019 κρατά κλειστά τα χαρτιά 
του ωστόσο είναι πολύ πιθανό να μην ασχοληθεί εκ νέου με τα κοινά. Την υποψηφιότητά του ανακοίνωσε 
πρόσφατα ο Δημοτικός Σύμβουλος Λουκάς Ευσταθιάδης, ο οποίος φαίνεται να διαχωρίζει την έως τώρα 
σύμπλευσή του με τον Μαυρουδή Μηντσιούδη ενώ υποψήφιοι αναμένεται να είναι εκ νέου ο Μηνάς Μη-
ντζαρίδης, που προέρχεται από τον χώρο του ΣΥΡΙΖΑ και ο Παναγιώτης Μαρκίδης από τον χώρο του ΚΚΕ.

 Υποψήφια φέρεται να είναι και η Στέλλα Βαλσαμάκη η οποία μέσω των μέσων κοινωνικών δικτύων δηλώ-
νει παρούσα στη διεκδίκηση του δημαρχιακού θώκου διαχωρίζοντας και αυτή τη θέση της από τον Μαυρου-
δή Μηντσιούδη με τον οποίο ήταν υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος στις εκλογές του 2019.

Εν αναμονή των αποφάσεων του τομεάρχη Καινοτομίας και Εξωστρέφειας της ΠΚΜ και γιου του πρώην Δη-
μάρχου Ν. Μπάτου, Σωτήρη, βρίσκονται όσοι καλοβλέπουν το δημαρχιακό θώκο στο Δήμο Ωραιοκάστρου. 
Μια ενδεχόμενη υποψηφιότητα του Σωτήρη Μπάτου αναμένεται να βάλει φρένο στη δυναμική που έχει 
αναπτύξει ο σημερινός Δήμαρχος, Παντελής Τσακίρης, ο οποίος, όπως συζητείται, σε περίπτωση απουσίας 
μιας αξιόλογης υποψηφιότητας είναι πιθανό να κερδίσει την εκλογική διαδικασία ακόμη και από την πρώτη 
Κυριακή. Ο γιος του πρώην Δημάρχου χαρακτηρίζεται ως δυνατός αντίπαλος του Τσακίρη, καθώς είναι νέος, 
προέρχεται από τον δεξιό χώρο που καταγράφει υψηλά ποσοστά στην περιοχή αλλά και από μια αυτοδιοικη-
τική οικογένεια και ζει στην έδρα του Δήμου. 

Ο Σωτήρης Μπάτος δεν έχει ανοίξει ακόμη τα χαρτιά του, κάτι που αναμένεται να κάνει μετά το Πάσχα. Ο Πα-
ντελής Σκαρλάτος δηλώνει παρών και προετοιμάζει το ψηφοδέλτιό του, μετρά όμως σημαντικές απώλειες 
στελεχών που δεν θα ξαναείναι υποψήφιοι ή έχουν μεταπηδήσει σε άλλες παρατάξεις. Η παράταξη του Ανέ-
στη Πολυχρονίδη δεν έχει λάβει ακόμη τελική απόφαση για την επόμενη ημέρα, ωστόσο, δεν αποκλείεται 
να προσχωρήσει σε μια νέα υποψηφιότητα που θα προκύψει στο προσεχές μέλλον. Στις υποψηφιότητες που 
ακούγονται είναι αυτές του πρώην περιφερειακού συμβούλου Γιώργου Καγιά, του Πασχάλη Χατζηευαγ-
γέλου, διαδόχου του Γρ. Εδιρνέλη στην παράταξη του ΣΥΡΙΖΑ αλλά και του Αγγ. Θεμελή που στηρίζεται από 
το ΚΚΕ. Για όσους γνωρίζουν πράγματα και γεγονότα στην περιοχή υποστηρίζουν ότι ρόλο αναμένεται να 
παίξει και η παράταξη του πρώην Δημάρχου, Αστ. Γαβότση, ο οποίος διατηρεί επαφές με πολλά στελέχη και 
στις τρεις δημοτικές ενότητες του Δήμου και βρίσκεται σε συζητήσεις για την προώθηση μιας κεντροδεξιάς 
υποψηφιότητας από το Ωραιόκαστρο.

Δήμος Λαγκαδά

Δήμος Νεάπολης Συκεών

Δήμος Παύλου Μελά

Φωτογραφία: Νίκος Τρούσης

Δήμος  Πυλαίας Χορτιάτη

Δήμος Χαλκηδόνος

Δήμος Ωραιοκάστρου
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Αρνητική η αυτοδιοίκηση στα σενάρια 
μετάθεσης των δημοτικών εκλογών του 2023

Αρνητικά τοποθετούνται απέναντι στα σενάρια περί μεταφοράς κατά ένα εξάμηνο των επερχόμενων Δη-
μοτικών εκλογών του 2023 και επέκτασης της θητείας των Δημοτικών Συμβουλίων, ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ 
και Δήμαρχος Τρικκαίων, Δημήτρης Παπαστεργίου και ο Πρόεδρος της Περιφερειακής  Ένωσης  Δήμων Κε-
ντρικής Μακεδονίας και Δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης. Οι δύο δήμαρχοι  εκφράζουν 
μιλώντας στην «Π» την άποψη πως μια ενδεχόμενη μεταφορά των εκλογών, και δεν είναι αναγκαία αλλά, 
και αποτελεί νομική παραβίαση κατά των αρχών και των νόμων που διέπουν την εύρυθμη λειτουργία της 
τοπικής αυτοδιοίκησης, καθώς και προσβολή κατά του εκλογικού σώματος.

«Δεν έχει γίνει καμία κουβέντα από την ΚΕΔΕ για μεταφορά των δημοτικών εκλογών. Θεωρώ ότι επίσης δεν 
είναι και λογικό να ζητήσουμε τη μεταφορά. Για ποιο λόγο; Δεν γνωρίζω ποιοι ζητούν αυτή τη μεταφορά, 
αν τη ζητούν, πάντως δεν έχουμε κάτι επίσημο. Πάντως δεν υπάρχει νομικό έρεισμα για κάτι τέτοιο, δεν 
ήταν κάποιο έκτακτο γεγονός. Προφανώς οι συνθήκες είναι εξαιρετικά δύσκολες για την αυτοδιοίκηση 
αλλά ούτε συνταγματικά είμαι βέβαιος ότι κάτι τέτοιο μπορεί να γίνει, ούτε έχει γίνει κάποια επίσημη 
συνάντηση η νύξη από την ΚΕΔΕ ή από το υπουργείο για το θέμα» υποστηρίζει ο Δημήτρης Παπαστεργίου.
«Προσωπική μου άποψη είναι ότι δεν είμαι σίγουρος πως τέτοιες λύσεις ξαφνικά βοηθάνε στην εμπιστο-
σύνη που θέλουμε να διαμορφώσουμε με τους πολίτες. Δηλαδή για παράδειγμα αν γινόταν ένας σεισμός 
ή ένας πόλεμος μία εβδομάδα πριν τις εκλογές, θεωρώ πως όντως, είναι κάτι το οποίο θα μπορούσε να 
αποτελεί μία πολύ σοβαρή και εκτός προγραμματισμού αιτία για να μετατεθούν οι εκλογές. Το γεγονός 
όμως ότι όντως διανύουμε μία παρατεταμένη περίοδο κρίσης, υγειονομικής, οικονομικής, ενεργειακής, 
δεν νομίζω πως μπορεί να αποτελέσει λόγο αναβολής των εκλογών», συμππληρώνει.

«Η θέση της ΚΕΔΕ και όσων ξέρω δημάρχων και η δική μου είναι αρνητική σε ένα τέτοιο ενδεχόμενο. Τί-
θεται θέμα συνταγματικότητας. Εμείς έχουμε ψηφιστεί το ‘19 για συγκεκριμένη δημοτική θητεία. Σε αυτή 
τη θητεία ασκούμε τα καθήκοντά μας με βάση την εντολή των συμπολιτών μας. Δεν μπορεί να αλλάζεις τη 
χρονική εντολή των συμπολιτών των δημοτών μας.Κατά την άποψή μου δεν υπάρχει κάποιος λόγος που 
να επιβάλει αυτή τη μεταφορά και δεύτερον θεωρώ ότι ενδεχόμενα θα προκύψει και θέμα με προσφυγή 
ακόμα και στη δικαιοσύνη για αποφάσεις που θα λάβουνε είτε τα εκλογικά όργανα, δημοτικό συμβούλιο 
κλπ, είτε οι δήμαρχοι. Εγώ γενικά είμαι αρνητικός σε μια τέτοια πολιτική γιατί το χρονικό όριο που έχουμε 
ψηφισθεί είναι αυτό που ορίζει η εντολή των δημοτών μας» δηλώνει ο Δήμαρχος Πυλαίας Χορτιάτη», 
τόνισε ο πρόεδρος της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας και Δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη.
Για τη προέλευση της φήμης, ο κ. Καϊτεζίδης ξεκαθάρισε πως πρόκειται περισσότερο για δημοσιογραφι-
κή πληροφορία. «Ούτε από την επικοινωνία που έχουμε με το υπουργείο εσωτερικών έχω ακούσει κάτι 
σχετικό. Εννοώ από πολιτικής πλευράς, από την πολιτική ηγεσία του Εσωτερικών, ούτε υπάρχει κάποια 
πρωτοβουλία της ΚΕΔΕ για κάποιο τέτοιο σενάριο. Άρα δε ξέρω από πού πηγάζει κάτι τέτοιο», δήλωσε. 
«Εγώ θέλω να είμαι δήμαρχος με την εντολή των συμπολιτών μου, με τη χρονική διάρκεια που έχει αυτή η 
εντολή και αυτό δεν μπορεί να αλλάξει. Εν πάση περιπτώσει, αν μας έρθει κάτι τέτοιο φαντάζομαι πως θα 
το συζητήσουμε και σε επίπεδο περιφερειακής Ένωσης των δήμων εδώ στην κεντρική Μακεδονία και στην 
ΚΕΔΕ από κει και πέρα θα αποφανθούμε», κατέληξε.

Ρεπορτάζ

Στις 18 Απριλίου 2010 πραγματοποιούνται οι εσωκομματικές εκλογές για την ανάδειξη 
Προέδρου της Οργάνωσης Νέων της Νέας Δημοκρατίας (ΟΝΝΕΔ). O Αντρέας Παπαμι-
μίκος γίνεται ο πρώτος πρόεδρος ΟΝΝΕΔ εκλεγμένος από την βάση των μελών της 
οργάνωσης. 

ΨΗΦΙΣΑΝΤΕΣ  43.221  
ΕΓΚΥΡΑ  42.293
ΑΚΥΡΑ-ΛΕΥΚΑ  928

Τα αποτελέσματα ήταν τα εξής:
ΠΑΠΑΜΙΜΙΚΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ  23.655  55,91 %
ΧΑΤΖΗΣ ΚΩΣΤΑΣ  18.638  44,05 %

Ο Ανδρέας Παπαμιμίκος μετά την ανακοίνωση του αποτελέσματος έκανε την ακόλουθη 
δήλωση:

«Σήμερα, είναι μια καινούργια μέρα για την ΟΝΝΕΔ, μια καινούργια μέρα για τη Νέα 
Δημοκρατία. Οι νέοι και οι νέες, που συμμετείχαν στις ανοιχτές εκλογές έστειλαν το 
μήνυμα ότι θέλουν μια ζωντανή και μαχητική ΟΝΝΕΔ. Τους ευχαριστώ μέσα από την 
καρδιά μου τον καθένα ξεχωριστά. Έδωσαν το μήνυμα ότι οι νέοι επιστρέφουν στην 
πολιτική και η πολιτική στους νέους.

Είμαι έτοιμος να αναλάβω τις ευθύνες μου, ως ο πρώτος εκλεγμένος με ανοιχτές διαδι-
κασίες πρόεδρος της ΟΝΝΕΔ, έχοντας πλήρη συναίσθηση των ευθυνών και του χρέους 
μου απέναντι στην παράταξη μου, την ιστορία της, στον Πρόεδρό μας, Αντώνη Σαμαρά 
και σε κάθε Οννεδίτισσα και Οννεδίτη που συμμετείχε σήμερα στις εκλογές, ανεξάρ-
τητα από την επιλογή του. Η αλλαγή γέννησε ελπίδα. Δεν θα διαψεύσω την ελπίδα 
κανενός. Όλο αυτό το διάστημα έδωσα έναν τίμιο και ξεκάθαρο πολιτικό αγώνα. Οι ον-
νεδίτες και οι οννεδίττισσες πήραν τη δύναμη στα χέρια τους και αποφάσισαν για μια 
Νέα ΟΝΝΕΔ, με περισσότερη δημοκρατία, περισσότερη διαφάνεια, μεγαλύτερη συμμε-
τοχικότητα. Γυρνάμε την πλάτη στο χθες, σε όσους ήθελαν την ΟΝΝΕΔ εγκλωβισμένη 
σε κλειστά γραφεία. Σήμερα, είμαστε όλοι μαζί ενωμένοι για μια Νέα ΟΝΝΕΔ, χωρίς 
εξαρτήσεις, χωρίς παράγοντες, χωρίς κληρονομιές από συστήματα του παρελθόντος. 
Τώρα, είναι η ώρα της αλλαγής.

Η Νέα ΟΝΝΕΔ δεν είναι σύνθημα, δεν είναι κονκάρδα, δεν είναι ταμπέλα. Η νέα ΟΝΝΕΔ 
είναι ανοιχτή σε όλους. Από σήμερα είμαστε όλοι μαζί ενωμένοι για μια ΟΝΝΕΔ στην 
πρωτοπορία, για τα ζητήματα των νέων και για τις μεγάλες νίκες, της ΔΑΠ ΝΔΦΚ, της 
ΟΝΝΕΔ, της Νέας Δημοκρατίας και του Προέδρου μας του Αντώνη Σαμαρά.

Επίσης, θα ήθελα να συγχαρώ όλους τους συνυποψηφίους μου για τον αγώνα που 
έδωσαν, και τον Βασίλη Αξιώτη και τον Κώστα Ιωάννου, που αποσύρθηκαν, και τον Κώ-
στα Χατζή με τον οποίο δώσαμε την τελική μάχη. Η επόμενη μέρα δεν έχει νικητές και 
ηττημένους. Φοράμε όλοι την ίδια φανέλα, τη φανέλα της ενωμένης ΟΝΝΕΔ. Είμαστε 
όλοι στην πρώτη γραμμή στο πλευρό του Προέδρου μας, του Αντώνη Σαμαρά, για να 
ξαναφέρουμε την ελπίδα στην Ελλάδα. Προτεραιότητες μας από σήμερα κιόλας είναι 
η ενότητα και η οργανωτική και πολιτική μας ανασύνταξη. Από αύριο είμαστε όλοι 
μαζί για την επόμενη μεγάλη μάχη για ακόμη μία νίκη της ΔΑΠ ΝΔΦΚ στις επερχόμενες 
φοιτητικές εκλογές».

Ο Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας, Αντώνης Σαμαράς, δήλωσε με την σειρά του.
«Την κρίση του πολιτικού συστήματος και την αναξιοπιστία των πολιτικών κομμάτων, 
εμείς την αντιμετωπίζουμε με ανατροπές μέσα στο ίδιο το κόμμα μας. Αυτό που τολμή-
σαμε για το κόμμα, το κάναμε πράξη και με τη νεολαία. 45.000 νέα παιδιά έβγαλαν τον 
καινούργιο πρόεδρο της ΟΝΝΕΔ»

Για την ιστορία ο Αντρέας Παπαμιμίκος ήταν ο 15ος πρόεδρος της ΟΝΝΕΔ.

Κωνσταντίνο 
Τσαρδακλή

Από τον

Δ. Παπαστεργίου: 
Δεν υπάρχει ούτε λόγος ούτε και 
νομικό έρεισμα για μεταφορά των 
εκλογών

Ι. Καϊτεζίδης:
Τίθεται θέμα συνταγματικότητας

Γιάννης
Γκουμάκης
Δημοσιογράφος
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Στο Άγιον Όρος βρέθηκε την Κυριακή 
ο αντιπρόεδρος της Ε.Ε. Μαργαρίτης 
Σχοινάς στην πρώτη επίσημη επίσκε-
ψη αξιωματούχου της Κομισιόν από 
το 2004. Τον ευρωπαίο αξιωματούχο 
συνόδευαν ο Δημήτρης Σκάλκος, Γενι-
κός Γραμματέας ΕΣΠΑ και ο Γεώργιος 
Διδασκάλου, Γενικός Γραμματέας Πο-
λιτισμού.   Μεταξύ άλλων ο Σχοινάς 
επισκέφθηκε και τη Μονή Βατοπεδί-
ου όπου και θυμήθηκε πως τελευταία 
φορά είχε βρεθεί εκεί το 2007 ως δι-
ευθυντής του γραφείου του πρώτου 
Κύπριου Επιτρόπου στην Ε.Ε. Μάρ-
κου Κυπριανού.  Ο Σχοινάς χαρακτή-
ρισε μάλιστα τον Ηγούμενο Εφραίμ 
πολυσχιδή και ηγετική προσωπικό-
τητα.

Σε γνωστό επικοινωνιολόγο των Αθη-
νών απευθύνθηκε ο Ζέρβας για να δι-
αχειριστεί την εικόνα της διοίκησής 
του απέναντι από τη μια στα εσωτε-
ρικά προβλήματα που αντιμετωπί-
ζει και από την άλλη στην αδυναμία 
αντιμετώπισης των προβλημάτων 
της Θεσσαλονίκης.  

Την ίδια ώρα βάσιμες κινήσεις και 
πληροφορίες αναφέρουν πως δύο 
κορυφαία στελέχη της διοίκησής 
του, στα οποία στηρίχθηκε πολύ ει-
δικά την πρώτη περίοδο ανάληψης 
των καθηκόντων του, δεν θα είναι 
μαζί του υποψήφιοι στις εκλογές του 
2023. Για διαφορετικούς λόγους: ο 
πρώτος λόγω διαφωνιών και ενόχλη-
σης από τις επιλογές του δημάρχου 
και συνεργατών του, ο δεύτερος δι-
ότι θα κάνει άλλες αυτοδιοικητικές 
επιλογές, δίχως να τα έχει «σπάσει» 
όμως με τον Ζέρβα. Θα αφήσει ωστό-
σο μεγάλο κενό. 

Πάντως ο δήμαρχος έχει από καιρό 
ξεκινήσει επαφές με πρόσωπα της 
πόλης για να τα «δεσμεύσει» να τον 
στηρίξουν και να κατέβουν μαζί του 
στις επόμενες εκλογές αλλά μέχρι 
στιγμής μετράει «πόρτες».

Ρυθμοί κυβερνητικού 
ανασχηματισμού

Στον Άγιον Όρος ο Σχοινάς

Δύο κορυφαία στελέχη 
φεύγουν από το Ζέρβα Όσο απομακρύνεται το ενδεχόμενο πρόωρων 

εκλογών, τόσο ενισχύονται τα σενάρια για ανα-
σχηματισμό της κυβέρνησης.  Ως πιθανός χρόνος 
αλλαγών στην κυβέρνηση προσδιορίζεται ο Σε-
πτέμβριος και η περίοδος πριν την παρουσία του 
Κυριάκου Μητσοτάκη στη ΔΕΘ ώστε να σηματο-
δοτήσει μια νέα αρχή και την είσοδο στην τελική 
ευθεία προ των εκλογών.  Από τη Θεσσαλονίκη 
πάντως όλοι οι βουλευτές, ενδόμυχα ή πιο φα-
νερά, θα ήθελαν αυτήν την φορά αξιοποίηση στο 
κυβερνητικό σχήμα

Χρειάστηκε περισσότερο από ένας χρόνος προσπα-
θειών, πειθούς και γραφειοκρατικών διαδικασιών, 
ώστε επιτέλους να επιτευχθεί το αυτονόητο.  Οι ερ-
γασίες σε μεγάλους δρόμους να πραγματοποιούνται 
νυχτερινές ώρες ώστε να μην αναστατώνονται οι πό-
λεις και να μην ταλαιπωρούνται οι πολίτες.  

Την προηγούμενη εβδομάδα πραγματοποιήθηκαν 
εργασίες ασφαλτόστρωσης στην περιφερειακή οδό 
από τις 10 το βράδυ ως τις 6 το πρωί και έτσι απο-
φεύχθηκε η ταλαιπωρία των οδηγών.  Τα εύσημα 
για αυτό, το οποίο θα αποτελέσει πλέον οδηγό για 
ανάλογες εργασίες, ανήκουν στον Περιφερειάρχη Κε-
ντρικής Μακεδονίας Απόστολο Τζιτζικώστα και στον 
αρμόδιο αντιπεριφερειάρχη Υποδομών και Δικτύων 
Πάρι Μπίλλια.

Εργασίες σε δρόμους κατά τις νυκτερινές ώρες
Επιτέλους!

Ποιοι πάνε για εκλογή στην Πολιτική Επιτροπή της ΝΔ

Παραπολιτικά

Σε ρυθμούς Συνεδρίου κινούνται στη Νέα Δημοκρατία καθώς σε τρεις εβδομάδες, από τις 6 ως τις 
8 Μαΐου, πραγματοποιείται στην Αθήνα το ετήσιο συνέδριο του κόμματος.  Με ενδιαφέρον αναμέ-
νονται οι τοποθετήσεις του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη και των κορυφαίων στελεχών 
όπως όμως και οι εκλογές την τελευταία ημέρα για την ανάδειξη της νέας Πολιτικής Επιτροπής του 
Κόμματος. 

Από τη Θεσσαλονίκη ακούγονται ήδη αρκετά ονόματα στελεχών που θα ήθελαν την εκλογή τους 
στην ΠΕ.  Μεταξύ άλλων άκουσα των Κατερίνας Σταμούλη, Μαρίας Καρατενίζη, Νίκου Λιακόπου-
λου, Διονύση Μανωλόπουλου, Γιώργου Ασημακόπουλου και Γιώργου Γκαζέπη από την Α’ περιφέ-
ρεια και των Αντώνη Ζαβέρκου και Στέλιου Τσομαρίδη από την Β’ περιφέρεια.  Έχουμε πάντως 
ακόμη δρόμο…
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Η μεγάλη επιχείρηση που υλοποιεί η Περιφέρεια Κεντρικής Μακε-
δονίας, τους τελευταίους  έντεκα μήνες  στο δυτικό παράκτιο μέ-
τωπο, έχει  δύο  ζωτικής σημασίας στοχεύσεις για την πορεία  της 
Θεσσαλονίκης προς το μέλλον. Την απομάκρυνση  συνολικά της 
δυτικής πλευράς της πόλης από την εγκατάλειψη και την υποβάθ-
μιση στην οποία είχε περιέλθει επί σειρά δεκαετιών, καθώς και την 
ισόρροπη ανάπτυξη του πολεοδομικού συγκροτήματος.

Η βιώσιμη σύνδεση αυτού του τμήματος με τον υπόλοιπο αστικό 
ιστό, σε συνδυασμό με την ενιαία  αξιοποίηση και αναβάθμιση του 
παραλιακού μετώπου από το Καλοχώρι ως το Αγγελοχώρι που ήδη 
προετοιμάζουμε, θα εξασφαλίσουν στην πόλη μια νέα, πιο φιλική, 
πιο πράσινη και ανθρώπινη φυσιογνωμία, με ισχυρά ταυτόχρονα  
αναπτυξιακά χαρακτηριστικά. 
Η αρχή έπρεπε να γίνει από τα δυτικά, από την  πιο απομονωμένη 
και με τις περισσότερες ελλείψεις πλευρά  της μεγαλούπολης.

Σε αυτή την κατεύθυνση κινούμαστε με εντατικούς ρυθμούς από 
τις αρχές  του καλοκαιριού του 2021, με την πιο εμβληματική και 
εκτεταμένη παρέμβαση που έγινε ποτέ, για τον καθαρισμό, την 
απορρύπανση, και την  αποκατάσταση των 6 χιλιομέτρων της πα-
ράκτιας ζώνης στα διοικητικά όρια των Δήμων Δέλτα, Αμπελοκή-
πων – Μενεμένης και Θεσσαλονίκης (από το Εθνικό Πάρκο Αξιού 
έως το Λιμάνι Θεσσαλονίκης).

Έχουμε μάλιστα ξεκινήσει τις εργασίες 
από την πλέον υποβαθμισμένη έκταση 600 
στρεμμάτων του δυτικού παράκτιου με-
τώπου -επιβαρυμένη από βαρέα μέταλλα, 
βιομηχανικά απόβλητα και υγρά λύματα 
άγνωστης προέλευσης-, που καλύπτουν  
την περιοχή των παλιών βυρσοδεψείων, 
τις εκβολές του Γαλλικού ποταμού και το 
Καλοχώρι έως βόρεια της Λιμνοθάλασσας, 
νότια των εγκαταστάσεων αποθήκευσης 
πετρελαιοειδών και στα πρώην γεμιστήρια 
τρένων, στο ρέμα και τις  εκβολές του ρέ-
ματος του Δενδροποτάμου. Ήδη έχει ολο-
κληρωθεί ο καθαρισμός και η απομάκρυν-
ση αποβλήτων στο  Καλοχώρι, σε έκταση 
322 στρεμμάτων. 

Από την περιοχή των βυρσοδεψείων 
έχουν μέχρι στιγμής απομακρυνθεί 15 τό-
νοι επικίνδυνων αποβλήτων. Ταυτόχρονα 
εγκαθίστανται στην περιοχή γεωτρήσεις 
και αμέσως μετά το Πάσχα εκτιμούμε ότι 
θα ξεκινήσει ο καθαρισμός των υπόγειων 
υδάτων.

Εκτιμούμε ότι συνολικά θα απομακρυν-
θούν περισσότεροι από 1.350 τόνοι μη 
επικίνδυνων αποβλήτων και περισσότεροι 
από 950 τόνοι επικίνδυνων αποβλήτων, 
από την ευρύτερη περιοχή. Με διασφα-
λισμένη χρηματοδότηση 7.070.356 ευρώ  
από ευρωπαϊκούς πόρους, διαμορφώνου-

“κινούμαστε με εντατικούς ρυθμούς από τις αρχές  
του καλοκαιριού του 2021, με την πιο εμβληματική 
και εκτεταμένη παρέμβαση που έγινε ποτέ, για τον 
καθαρισμό, την απορρύπανση, και την  αποκατάστα-
ση των 6 χιλιομέτρων της παράκτιας ζώνης στα διοι-
κητικά όρια των Δήμων Δέλτα, Αμπελοκήπων – Μενε-
μένης και Θεσσαλονίκης (από το Εθνικό Πάρκο Αξιού 
έως το Λιμάνι Θεσσαλονίκης)”

Δίνουμε ανάπτυξη στη Δυτική Θεσσαλονίκη 

Κώστας 
Γιουτίκας
Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης 
και Περιβάλλοντος Κεντρικής Μακεδονίας

με τις εγγυήσεις για τη δημόσια υγεία και  
ασφάλεια, για την προστασία του περιβάλ-
λοντος. 

Παράλληλα, πέρα από τις προγραμματι-
σμένες εργασίες, επιχειρούμε σε όλα τα 
σημεία όπου τυχαία  γεγονότα, ή φυσικά 
φαινόμενα, αποκαλύπτουν νέες εστίες ρύ-
πανσης. 
Όπως στην πρόσφατη περίπτωση όπου η 
άμπωτη αποκάλυψε ένα απίστευτο σκου-
πιδότοπο στον πυθμένα της θάλασσας σε 
έκταση τριών χιλιομέτρων, μεταξύ των 
εκβολών του Γαλλικού ποταμού και της 
Λιμνοθάλασσας του Καλοχωρίου. Ενεργώ-
ντας άμεσα απομακρύναμε και στείλαμε 
προς ανακύκλωση 40 τόνους φθαρμένων 
ελαστικών αυτοκινήτων διαφόρων δια-
στάσεων  και πλαστικά.

Άλλους 15 τόνους κατεστραμμένων πλα-
στικών διχτυών και 500 πλαστικά βαρέλια  
ξεθάψαμε την Άνοιξη  του 2021, από το 
βυθό του Θερμαϊκού σε μια  ολοκληρω-
μένη δράση  για τον καθαρισμό της ακτο-
γραμμής και της θαλάσσιας ζώνης, από ]το 
Δέλτα του Αξιού ποταμού, τις εκβολές του 
Λουδία  και μέχρι τις  Αλυκές  Κίτρους στην 
Πιερία. Κινούμαστε γρήγορα και αποτελε-
σματικά για να δώσουμε στη Δυτική Θεσ-
σαλονίκη, το ενδιαφέρον, το σχέδιο και 
την ανάπτυξη που δικαιούται. 
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Επίδομα βενζίνης: Όσα πρέπει να γνωρίζετε για 
την αίτηση και την ψηφιακή κάρτα

Αυτή είναι η ημερομηνία πληρωμής 
του έκτακτου δώρου Πάσχα

Τέλη κυκλοφορίας 2022: 
Πληρωμή με τον μήνα, χωρίς πέναλτι και άρση 
ακινησίας των οχημάτων μέσω myCar

Μείωση ασφαλιστικών εισφορών από 1 Ιουνίου, 
τι κερδίζουν εργαζόμενοι και εργοδότες, 
αναλυτικά παραδείγματα

Οι ωφελούμενοι με τους κωδικούς Taxisnet μπορούν να μπαίνουν για να πιστωθούν τα χρήματα που αντι-
στοιχούν ανάλογα με τον τύπο οχήματος και τον τόπο κατοικίας τους.

Πριν από την αίτηση στο gov.gr, θα πρέπει να γνωρίζετε πώς να κάνετε την αίτηση για επιδότηση στα καύ-
σιμα. Οι δικαιούχοι, με τους κωδικούς τους στο taxisnet (τους επικαιροποιούν) μπαίνουν στην πλατφόρμα 
και κάνουν την αίτηση είτε με την έκδοση της ψηφιακής χρεωστικής κάρτας και την πίστωση του χρηματι-
κού ποσού σε αυτήν, είτε με την πίστωση στον τραπεζικό λογαριασμό.

Την ψηφιακή κάρτα την κατεβάζετε στο κινητό για να κερδίσετε έξτρα «μπόνους» 5 ευρώ, αλλά μπορείτε να 
τη χρησιμοποιήσετε το αργότερο μέχρι την Κυριακή 31 Ιουλίου και όχι αργότερα.

Οι δικαιούχοι θα πρέπει να συμπληρώσουν και να επικαιροποιήσουν τα στοιχεία επικοινωνίας και, συγκε-
κριμένα τη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (email), τον αριθμό κινητού τηλεφώνου, τον αριθμό 
προσωπικού τραπεζικού λογαριασμού. Ο δικαιούχος μπορεί να υποβάλει αίτηση, είτε για την έκδοση της 
ψηφιακής χρεωστικής κάρτας, είτε για την πίστωση στον τραπεζικό του λογαριασμό και στα Κέντρα Εξυ-
πηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ). H ψηφιακή χρεωστική κάρτα παραμένει ενεργοποιημένη έως τις 31/7/2022, 
μετά την πάροδο της οποίας το πιστωτικό ίδρυμα ή ο χρηματοπιστωτικός οργανισμός υποχρεούται άμεσα 
να την απενεργοποιήσει. Πιθανό υπόλοιπο ποσό επιστρέφεται στο ελληνικό Δημόσιο και αποκλείεται η 
περαιτέρω αναζήτησή του από τον δικαιούχο.

Το χρηματικό ποσό που πιστώνεται στην πιστωτική ή χρεωστική κάρτα μπορεί να χρησιμοποιείται απο-
κλειστικά από τον δικαιούχο για την πραγματοποίηση αγοράς καυσίμων και δεν είναι εφικτή οποιαδήποτε 
μεταφορά σε τρίτο πρόσωπο ή η ανάληψή του.

Οι μειώσεις των εισφορών για επικούριση από την 1η Ιουνίου έχουν ως εξής

- Για τους μισθωτούς, η εισφορά επιμερίζεται σε 3% για τον ασφαλισμένο και 3% για τον εργοδότη με 
βάση τον μεικτό του μισθό, έναντι 3,25% και 3,25% που ισχύει έως 31.5.2022.

Ουσιαστικά οι εργοδότες και αντίστοιχα οι εργαζόμενοι κερδίζουν ετησίως τις εισφορές 
ενός μήνα για την επικουρική ασφάλιση.

• Για μικτό μισθό 663 ευρώ η εισφορά για επικουρική ασφάλιση σήμερα είναι 21,54 ευρώ, ενώ από την 
1η Ιουνίου θα είναι 19,84 ευρώ. Ετήσιο όφελος για εργοδότη 20,40 ευρώ και αντίστοιχο ποσό για τον 
εργαζόμενο.

• Για μικτό μισθό 800 ευρώ η εισφορά για επικουρική ασφάλιση σήμερα είναι 26 ευρώ, ενώ από την 1η 
Ιουνίου θα είναι 24 ευρώ. Ετήσιο όφελος 24 ευρώ για την εκάστοτε πλευρά.

• Για μικτό μισθό 1.000 ευρώ η εισφορά για επικουρική ασφάλιση σήμερα είναι 32,5 ευρώ, ενώ από την 
1η Ιουνίου θα είναι 30 ευρώ. Ετήσιο όφελος 30 ευρώ για την εκάστοτε πλευρά.

• Για μικτό μισθό 1.500 ευρώ η εισφορά για επικουρική ασφάλιση σήμερα είναι 48,75 ευρώ, ενώ από 
την 1η Ιουνίου θα είναι 45 ευρώ. Ετήσιο όφελος 45 ευρώ για την εκάστοτε πλευρά.

Ξεκαθαρίστηκε πως οι πληρωμές της έκτα-
κτης ενίσχυσης των 200 ευρώ θα γίνουν τη 
Μεγάλη Τέταρτη ή τη Μεγάλη Πέμπτη.

Σημειώνεται πως υπάρχουν 3 κατηγορίες δικαι-
ούχων για τα 200 ευρώ:
676.735 χαμηλοσυνταξιούχοι
166.982 άτομα με αναπηρία που εισπράττουν 
προνοιακό επίδομα
34.964 ανασφάλιστοι υπερήλικες

Yπενθυμίζεται πως τα ποσά της «επιταγής» δεν 
θα είναι ίδια για όλους, ενώ ίσως υπάρξουν και 
διαφοροποιήσεις στις ημερομηνίες πληρωμής.

Οι κάτοχοι των οχημάτων θα μπορούν με αίτηση στην ειδική πλατφόρμα της ΑΑΔΕ MyCAR να συμπληρώ-
νουν τα προσωπικά τους στοιχεία και τα στοιχεία του οχήματος και αφού καταβάλλουν τα δωδεκατημόρια 
των ετήσιων τελών κυκλοφορίας που αντιστοιχούν στους μήνες της άρσης θα μπορούν να επανατοποθε-
τήσουν τις πινακίδες στα αυτοκίνητά τους και να τα κυκλοφορήσουν. Ωστόσο η άρση της ακινησίας των 
οχημάτων θα μπορεί να γίνει μόνο μια φορά εντός του έτους.

Το μέτρο το οποίο αφορά ιδιοκτήτες που έχουν καταθέσει κανονικά τις πινακίδες τους, προβλέπει ότι για 
την άρση ακινησίας χρονικής διάρκειας ενός μηνός, καταβάλλεται το 1/12 των αναλογούντων στο όχημα 
ετήσιων τελών κυκλοφορίας, για την άρση ακινησίας χρονικής διάρκειας δύο μηνών, καταβάλλονται τα 
2/12 του ποσού των αναλογούντων στο όχημα ετήσιων τελών κυκλοφορίας, για την άρση ακινησίας χρο-
νικής διάρκειας τριών μηνών, καταβάλλονται τα 3/12 του ποσού των αναλογούντων στο όχημα ετήσιων 
τελών κυκλοφορίας, κ.ο.κ..

Η άρση της ακινησίας γίνεται ηλεκτρονικά μέσω της πλατφόρμας myCar της ΑΑΔΕ. Με τους κωδικούς 
TAXISnet, οι ιδιοκτήτες των οχημάτων μπαίνουν στην πλατφόρμα επιλέγουν το όχημα που είναι σε ψηφια-
κή ακινησία και πληρώνουν τα τέλη κυκλοφορίας για τους μήνες που θέλουν. Στη συνέχεια γίνεται online 
έλεγχος εάν το όχημα είναι ασφαλισμένο και στο τέλος υποβάλλεται το αίτημα για άρση της ακινησίας.

Τα χρηστικά της οικονομίας με τον δημοσιογράφο Παναγιώτη Κρινή

-Για τους ελεύθερους επαγγελματίες και τους αυτοαπασχολούμενους 
μειώνονται τα ποσά των ασφαλιστικών εισφορών που προβλέπονται 
για τις τρεις κατηγορίες. Συγκεκριμένα:

• Στην 1η κατηγορία από 42 ευρώ το μήνα, η εισφορά διαμορφώνεται σε 39 ευρώ.
• Στην 2η κατηγορία από 51 ευρώ το μήνα, η εισφορά διαμορφώνεται σε 47 ευρώ.
• Στην 3η κατηγορία από 61 ευρώ το μήνα, η εισφορά διαμορφώνεται σε 56 ευρώ.
ενίσχυσης 350 ευρώ. Με την καταβολή του διπλού ΕΕΕ θα λάβει 700 ευρώ συνολικά τον Απρίλιο.

Για παράδειγμα, σε ένα όχημα 1.800 κυβικών εκατοστών πρώτης κυκλοφορίας 2002 αντι-
στοιχούν ετήσια τέλη κυκλοφορίας ύψους 300 ευρώ. Σε περίπτωση λήψης των πινακίδων για 
ένα μήνα ο κάτοχός του θα καταβάλλει τέλη κυκλοφορίας 25 ευρώ, για δυο μήνες 50 ευρώ, για 
τρεις μήνες 75 ευρώ, για τέσσερις μήνες 100 ευρώ και για πέντε μήνες 125 ευρώ.
Σημειώνεται ότι οι κάτοχοι οχημάτων που καταθέτουν ηλεκτρονικά τις πινακίδες κυκλοφορίας, 
μέσω της πλατφόρμας mycar της ΑΑΔΕ, δεν έχουν υποχρέωση να τις αποστείλουν στην Εφορία.

Ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα

Την ίδια ώρα, έκτακτη ενίσχυση προβλέπεται και για 241.282 δικαιούχους του ελάχιστου εγγυ-
ημένου εισοδήματος.

Σε αυτή την κατηγορία, το επίδομα ακρίβειας θα είναι διπλή δόση του ελάχιστου εγγυημένου 
εισοδήματος, με το κόστος του μέτρου να ανέρχεται σε 50,9 εκατ. ευρώ.

Επίδομα παιδιού

Στους δικαιούχους του επιδόματος παιδιού, Θα 
δοθεί μιάμιση επιπλέον μηνιαία δόση τον Απρί-
λιο.

Συγκεκριμένα, το ποσό της ενίσχυσης ανέρχεται 
- ανάλογα με το ύψος του εισοδήματος - σε 105 
ή 63 ή 42 ευρώ για κάθε παιδί (1ο και 2ο) και σε 
210 ή 126 ή 84 ευρώ (3ο και πάνω).

Οι δικαιούχοι του εν λόγω επιδόματος ακρίβειας 
ανέρχονται σε 625 χιλιάδες και το κόστος του μέ-
τρου εκτιμάται σε 97,5 εκατ. ευρώ.
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Μέσα στα απειλητικά κύματα πληθωρι-
σμού που προκαλούν απογοήτευση και 
δέος στα ελληνικά νοικοκυριά, το φόβο 
της «ενεργειακής απειλής» που συγκλο-
νίζει τις ευρωπαϊκές οικονομίες  και την 
ανασφάλεια του πολέμου που παίζει με 
τις ζωές τόσων ανθρώπων έρχεται η εί-
δηση της πρώτης πληρωμής των 3,6 δις. 
Ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης. Η Ευ-
ρωπαϊκή επιτροπή αξιολόγησε θετικά το 
ελληνικό αίτημα για την υλοποίηση του 
ελληνικού προγράμματος και είναι μόλις 
η τρίτη χώρα από τις 27 της ΕΕ που έχουν 
λάβει την πρώτη δόση πληρωμής. 

Ταυτόχρονα, η ελληνική κυβέρνηση, εν 
μέσω πολιτικής έντασης και αντιπαράθε-
σης με τα κόμματα της αντιπολίτευσης για 
τη νέα οικονομική κρίση που έφερε ο πόλε-
μος του Πούτιν σε ολόκληρη την Ευρώπη, 
έρχεται πιο κοντά στους ευρωπαίους εταί-
ρους με στόχο να ενισχύσει τις συμμαχίες 
για την έξοδο της χώρας από τη μεταμνη-
μονιακή εποπτεία. 
Η συμφωνία με τις Βρυξέλλες για το τέ-
λος της εποπτείας τον Αύγουστο θα δώσει 
«σάρκα και οστά» στην οικονομική  πολι-
τική. «Το ελληνικό χρέος μπορεί να παρα-
μείνει βιώσιμο και στο μέλλον χάρη στη 

Αξημέρωτο πρωινό μέσα στο λεωφορείο 
του ΟΑΣΘ για τον Σιδηροδρομικό Σταθμό 
και από εκεί μετεπιβίβαση για Καλοχώρι. 
Με το ένα της χέρι κρατούσε σφιχτά τη 
χειρολαβή ώστε να περιορίσει την αιώρη-
σή της σε κάθε φρένο και σε κάθε πρώτη 
του οδηγού και με το άλλο σκρόλαρε με 
ένταση στο κινητό της τα ποσταρίσματα 
φίλων και γνωστών. Ήταν από χαρακτήρα 
πάντα έτοιμη να μαλώσει, ή για την ακρί-
βεια να ζητήσει τον λόγο, και το νευρικό 
σκρολάρισμα ήταν ο τρόπος να δείξει την 
ενόχλησή της για όσα διάβαζε στο κινητό 
της και ας ήταν αθέατος στους συντάκτες 
των δημοσιευμάτων.  

Ήταν η επόμενη μέρα της συναυλία για την 
ειρήνη που είχε διοργανωθεί στα Προπύ-
λαια στην Αθήνα και μπροστά της έβλεπε 
δεκάδες σχόλια για το αν το πλήθος κρα-
τούσε ή όχι ουκρανικές σημαίες, αν οι 
καλλιτέχνες αναφέρθηκαν σε «ρωσική ει-
σβολή» και αν η εκδήλωση είχε τη στήριξη 
του ΣΥΡΙΖΑ ή όχι. Τρελαινόταν με αυτό το 
μένος κατά του ΣΥΡΙΖΑ και με αυτήν την 
εμμονή στην πολιτική ορθότητα. 
Για αυτήν, το δίκαιο δεν είχε χρώμα, όσο 
και αν αυτό ήθελαν να δείξουν όλοι εκεί-
νοι που εκθείαζαν την πολιτισμένη Δύση 

και καταδίκαζαν τον παρανοϊκό Πούτιν ως 
τον μόνο σφαγέα της υφηλίου.

Στα τριάντα της η Τάνια δεν είχε χάσει 
ούτε ίχνος από εκείνη τη νεανική μαχητι-
κότητα που είχε σμιλευθεί στις πλατείες 
των Αγανακτισμένων στην αρχή των μνη-
μονίων. Όχι βέβαια ότι εξέλειπαν οι λόγοι 
οργής και διαμαρτυρίας μέσα σε αυτά τα 
δέκα και πλέον χρόνια για μια νέα που ξε-
κίνησε να ψάχνει δουλειά με την ανεργία 
στους κάτω των τριάντα ετών να αγγίζει το 
35% και που, όταν τη βρήκε, αμείβεται με 
600 ευρώ για δουλειά άνω των δέκα ωρών 
κάθε μέρα σε ένα γραφείο με θερμοπομπό 
και με το μπουφάν της πάντα φορεμένο, 
στην άλλη άκρη της πόλης. 

«Καλά που πήρες το πτυχίο σου, αλλιώς 
δε θα ήσουνα ούτε καν στο παγωμένο γρα-
φείο», της έλεγε ο πατέρας της, τις απολύ-
τως συμβιβασμένες κουβέντες του οποίου 
ήταν υποχρεωμένη να ακούει κάθε βράδυ 
όταν γύριζε σπίτι. Ονειρευόταν την ημέρα 
που θα κατάφερνε να νοικιάσει ένα δυάρι 
με τον δικό της ώστε να μην ψάχνουν να 
ξεμοναχιαστούν σαν τα λυκειόπαιδα τα 
βράδια που οι δικοί τους έβγαιναν σε κα-
νέναν γάμο ή σε καμιά ταβέρνα. 

Αλλά πού τέτοια τύχη; 

Ποιος θα ανέβαζε τους κατώτατους μι-
σθούς; Οι σύμβουλοι του Κυριάκου που 
προτείνουν να κλείνουμε τους διακόπτες 
και να κάνουμε ντουζ με χλιαρό νερό ώστε 
να μειώσουμε τα έξοδά μας; Οι άνθρωποι 
αυτοί δεν είχαν την παραμικρή ιδέα για 
την πραγματική ζωή. Από αυτούς λοιπόν 
δεν ανέχονταν ηθικά κηρύγματα για την 
ειρήνη, ούτε μπορούσε να δεχθεί ότι θα 
μοίραζαν πιστοποιητικά δημοκρατικών 
φρονημάτων σε τρίτους. Ας έγραφαν πιο 
καλά αναρτήσεις για τον Τσιτσιπά ή την 
Σάκκαρη λοιπόν και όχι για τους καλλι-
τέχνες μιας συναυλίας. Κοινοποιήσεις 
τέτοιων σχολίων διάβαζε στο κινητό της 
στην ατελείωτη θαρρείς διαδρομή για τη 
δουλειά και έφριττε. 

Αυτοί οι ακόλουθοι «των αρίστων» την 
ενοχλούσαν περισσότερο. Βάλθηκε να τα 
κοινοποιεί και εκείνη, όπως είχαν κάνει 
και οι φίλοι της –όλοι πιστοί υπερασπι-
στές του Αλέξη– με σχόλια για την ανεκδι-
ήγητη φλυαρία τους. Μακάρι να ερχόταν η 
στιγμή να σωπάσουν και πάλι όπως τότε, 
όταν ο Αλέξης τους έκοψε για πρώτη φορά 
τη μιλιά.

Γιάννης 
Κωνσταντινίδης
Αναπληρωτής Καθηγητής 
Πανεπιστημίου Μακεδονίας

“Για πρώτη φορά από τότε που η Ελλάδα εντάχθηκε στην ΕΕ 
έχουμε αυξημένα ποσοστά επενδύσεων και τα επόμενα χρόνια 
θα εισρεύσουν στην χώρα πόροι ύψους 77 δισ. ευρώ (από το 
Ταμείο Ανάκαμψης, το ΕΣΠΑ κλπ)”

Μια συναυλία 
ειρήνης

Η ελληνική οικονομία δείχνει έτοιμη 
για την επόμενη μέρα της ενεργειακής 
κρίσης

Γιάννης 
Παπαγεωργίου

Οικονομολόγος Msc, 
Σύμβουλος επιχειρήσεων.

δυναμική των μεταρρυθμίσεων που προ-
ωθούνται από την κυβέρνηση» δήλωσε ο 
επίτροπος για την οικονομία, Πάολο Τζε-
ντιλόνι, μιλώντας στο Φόρουμ των Δελ-
φών.

Παράλληλα υψηλές δυνατότητες ανάπτυ-
ξης παρουσιάζουν πολλοί τομείς της ελ-
ληνικής οικονομίας, με το ενδιαφέρον για 
επενδύσεις να είναι διαρκώς αυξανόμενο. 
Για πρώτη φορά από τότε που η Ελλάδα 
εντάχθηκε στην ΕΕ έχουμε αυξημένα πο-
σοστά επενδύσεων και τα επόμενα χρόνια 
θα εισρεύσουν στην χώρα πόροι ύψους 77 
δισ. ευρώ (από το Ταμείο Ανάκαμψης, το 
ΕΣΠΑ κλπ). 

Άλλωστε είναι ιδιαίτερα έντονο το ενδι-
αφέρον που επιδεικνύουν τελευταία διε-
θνείς επενδυτές για την Ελλάδα, με αποτέ-
λεσμα να αναδύεται μια μεγάλη ευκαιρία 
για τις ελληνικές εταιρείες να προσελκύ-
σουν ξένους θεσμικούς επενδυτές.
Χάρη σε αυτές τις επιτυχείς επαφές του 
οικονομικού επιτελείου της κυβέρνησης 
η πολιτική φαρέτρα του Κυριάκου Μητσο-
τάκη έχει φοροελαφρύνσεις της τάξης των 
2,2 δις. Ευρώ. «Θα συνεχίσουμε να επιδο-

τούμε τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις» 
δεσμεύτηκε ο ίδιος κατά τη συνομιλία που 
είχε με τον Γενικό Γραμματέα του ΟΟΣΑ, 
Mathias Cormann, στο πλαίσιο του οικονο-
μικού Φόρουμ των Δελφών.

Με την ελπίδα ότι η αντιμετώπιση της 
«ενεργειακής πείνας» και της ύφεσης που 
την ακολουθεί θα γίνει σε ευρωπαϊκό επί-
πεδο ώστε να αποδυναμωθούν οι δυνά-
μεις του λαϊκισμού στην Ευρώπη, ο Πρω-
θυπουργός δήλωσε την πρόθεσή του για 
συνέχιση της επιδότησης των τιμολογίων 
ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου 
καθώς και δημιουργική διάθεση κεφαλαί-
ων για ανάπτυξη και μεταρρυθμίσεις.

Με την προοπτική της άρσης των ποικίλων 
περιορισμών που συνδέονται με την παν-
δημία, της έναρξης των επενδυτικών έρ-
γων του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας και της συνεχιζόμενης αύ-
ξησης των εξαγωγών, η επόμενη μέρα βρί-
σκει την Ελλάδα έτοιμη να μετατρέψει την 
ενεργειακή κρίση με τα συνακόλουθά της 
σε μια μοναδική ευκαιρία να αναδειχθεί σε 
παράγοντα σταθερότητας και ανάπτυξης 
στην ΕΕ.
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Το αποτέλεσμα του δεύτερου γύρου των γαλλικών προεδρικών εκλογών είναι κρίσιμο 
όχι μόνο για τους Γάλλους, αλλά και για τα υπόλοιπα κράτη-μέλη της ΕΕ και φυσικά για 
την Ελλάδα. Όπως φαίνεται από τα αποτελέσματα των δημοσκοπήσεων, για την ώρα 
δεν υπάρχει σίγουρο φαβορί, εκτός κι αν μέχρι τις 24 Απριλίου μεσολαβήσουν γεγο-
νότα που μπορούν να επιδράσουν αποφασιστικά στην επιλογή των ψηφοφόρων. Πά-
ντως, η ΜαρίνΛεπένμάλλον δεν θα εμφανιστεί ξανά απροετοίμαστη σε ντιμπέιτ, όπως 
συνέβη στο καταστροφικό για εκείνηντιμπέιτ του 2017. 

Αντίθετα, η Λεπέν διεξάγει προεκλογική εκστρατεία και κυριολεκτικά οργώνει τη γαλ-
λική επικράτεια εδώ και πολύ καιρό, σε αντίθεση με τον Εμμανουέλ Μακρόν, ο οποίος 
δεν αφιέρωσε αντίστοιχο χρόνο. Πολύ δε περισσότερο, η ΛεΠεν ασχολήθηκε συστημα-
τικά και επίμονα στηνπροεκλογική ατζέντα της με τα θέματα της καθημερινότητας, ενώ 
ο Μακρόν γνωρίζει πως η ατζέντα και οι επιτυχίες στην εξωτερική πολιτική δεν αρκούν 
για να φέρουν εκλογική νίκη. Τόσο η Λεπέν όσο και ο Μελανσόν επιχείρησαν και κατά-
φεραν να ταυτιστούν με τον μέσο γάλλο ψηφοφόρο, παρά το γεγονός ότι η οικονομική 
πολιτική του Μακρόν απέδωσε καλά αποτελέσματα. Ωστόσο, ο Μακρόν υπέστη σημα-
ντική φθορά καθ’όλο το διάστημα της θητείας του. Από τα κίτρινα γιλέκα μέχρι το αντι-
εμβολιαστικό κίνημα, ο Μακρόν αντιμετώπισε τις δικές του «πλατείες» και την έξαρση 
του φθηνού και αποδοτικού λαϊκισμού. Επομένως, η πολιτική φθορά του ήταν μάλλον 
αναμενόμενη παρά το γεγονός ότι η θητεία του ήταν μάλλον επιτυχημένη.

Τόσο ο Μακρόν όσο και η Λεπέν, αλλά και ο Μελανσόν, τα πήγαν καλύτερα στον πρώτο 
γύρο των προεδρικών εκλογών, σε σχέση με τα αποτελέσματα που είχαν πετύχει στις 
εκλογές του 2017. Όμως το πολιτικό τοπίο σήμερα είναι διαφορετικό. Ο Μακρόν στον 
δεύτερο γύρο των εκλογών το 2017 είχε τη δυνατότητα να αντλήσει ψήφους από τη 
δεξαμενή των ψηφοφόρων του Φιγιόν που ανερχόταν στο 20%. Αντίθετα, σήμερα το 
ποσοστό που συγκέντρωσε η Πεκρές αγγίζει το 5%. Αντίθετα, η Λεπέν μπορεί να βασί-
ζεται σε ένα ποσοστό περίπου 10% που συγκεντρώνουν οι υποψήφιοι στα δεξιά της. 
Επομένως, ο παράγων που θα καθορίσει σε μεγάλο βαθμό το αποτέλεσμα, είναι η συ-
μπεριφορά ων ψηφοφόρων του Μελανσόν. Το 2017 ο Μελανσόν είχε προτείνει στους 
ψηφοφόρους του ψήφο κατά συνείδηση. Αυτή τη φορά προέτρεψε τους ψηφοφόρους 
του να μην ψηφίσουν Λεπέν. Ωστόσο, είναι μάλλον το ίδιο πράγμα. Οι αριστεροί ψη-
φοφόροι που είναι ιδεολογικά συνειδητοποιημένοι, μάλλον δεν θα ψηφίσουν Λεπέν. 
Το ζήτημα όμως είναι πόσοι είναι εκείνοι που θα πάνε να ψηφίσουν Μακρόν, καθώς και 
ο Μελανσόν συγκέντρωσε αντισυστημικούς ψηφοφόρους και ψήφους διαμαρτυρίας.

Σε κάθε περίπτωση, η βραδιά της 24ης Απριλίου θα έχει αρκετή εκλογική αγωνία. Αν τε-
λικά ο ένοικος του προεδρικού μεγάρου στα Ηλύσια Πεδία είναι η Λεπέν, τότε θα πρέ-
πει να περιμένουμε υπερβολικές δόσεις ευρωσκεπτικισμού, εκτός από τον λαϊκισμό 
και τις φανφάρες που χαϊδεύουν τα αυτιά των ακροατηρίων αλλά στερούνται πολιτι-
κού περιεχομένου κι εφαρμόσιμων πολιτικών. Η πορεία της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης 
θα πληγεί σημαντικά, καθώς οι προτεραιότητες της Λεπέν είναι περισσότερη Γαλλία 
και λιγότερη Ευρώπη. Αναμφίβολα, θα αναγκαστεί να χαμηλώσει τη ρητορική της προ-
κειμένου να γίνει πολιτικά αποδεκτή από τους υπόλοιπους ευρωπαίους ομολόγους 
της, αν φυσικά δεν θέλει να μείνει στο περιθώριο παρέα με τον Όρμπαν. Ωστόσο, δεν 
πρόκειται να αλλάξει την ατζέντα της, μεταφέροντας έτσι το βάρος της ανάληψης πρω-
τοβουλιών και ηγεσίας στο Βερολίνο και ίσως τη Ρώμη. Σε αυτή την περίπτωση, όλοι 
αντιλαμβάνονται ότι η ΕΕ δεν μπορεί να προχωρήσει δίχως τη Γαλλία των πρωτοβου-
λιών και των προσωπικοτήτων με φιλο-ευρωπαϊκό προφίλ.

Ας συγκρατήσουμε κάτι ακόμη. Σε ένα προεδρικό σύστημα διακυβέρνησης, αναπόφευ-
κτα η ψήφος προσδιορίζεται με βάση περισσότερο την προσωπικότητα του/της υπο-
ψηφίου και λιγότερο με ιδεολογικά χαρακτηριστικά. Συνεπώς, πρώτον μια ενδεχόμενη 
νίκη Μακρόν θα είναι ένα εντυπωσιακό πολιτικό επίτευγμα για τον ίδιο σε μια χώρα 
που το εκλογικό σώμα δεν συνηθίζει να δίνει δεύτερη ευκαιρία, και δεύτερον οι γαλλι-
κές βουλευτικές εκλογές τον Ιούνιο δεν θα είναι ναυάγιο για τις παραδοσιακές πολιτι-
κές δυνάμεις, όπως οι ρεπουμπλικάνοι και οι σοσιαλδημοκράτες. 

Τέλος, για την Ελλάδα, μια ενδεχόμενη νίκη Μακρόν είναι ιδιαίτερα σημαντική. Η Αθή-
να έχει επενδύσει σε μια στρατηγική σχέση με το Παρίσι, η οποία έχει θεμελιωθεί σε 
κοινές απόψεις και επιδιώξεις. Χωρίς τον Μακρόν στο προεδρικό μέγαρο, η Ελλάδα θα 
χάσει έναν ισχυρό σύμμαχο και θα βρεθεί αποδυναμωμένη στη νοτιοανατολική Μεσό-
γειο, εγκλωβισμένη στη διελκυστίνδα των ελληνοτουρκικών με αποκλειστικό διαχειρι-
στή την Ουάσιγκτον, σε μια εποχή που η τελευταία φαίνεται πως δραστηριοποιείται 
για να δελεάσει την Τουρκία.

Το πρώτο τρίμηνο του 2022  οι Ελληνικές Εξαγωγές  κινήθηκαν με ανοδική τροχιά  με 
αποτέλεσμα να ξεπεράσουν τα 7 δισ. ευρώ, μία επίδοση σημαντικά υψηλότερη σε σχέ-
ση με τα προηγούμενα έτη (€5,4 δις το 2021 και €5,5 δις το 2020).

Είναι πλέον γεγονός ότι τα Ελληνικά προϊόντα είναι περιζήτητα στις αγορές του εξωτε-
ρικού. Το Ελληνικό BRANDNAME είναι αναγνωρίσιμο πλέον σε όλον τον κόσμο. Ιδιαί-
τερα τα τρόφιμα είναι πολύ γνωστά για την ποιότητα τους και την θρεπτική τους αξία.  
Όπως επίσης και πολλά άλλα προϊόντα  όπως βιομηχανικά προϊόντα, αλάτι, πέτρες 
,γύψος, ασβέστης, τσιμέντο, βαμβάκι αλουμίνιο κλπ. H Ελλάδα βήμα-βήμα, παρ’ όλες 
τις διεθνείς αρνητικές συγκυρίες , ανεβαίνει  εν μέσω κορωνοϊού και πολέμου στην 
θέση που της αξίζει στο διεθνές οικονομικό περιβάλλον. 

Με βάση τα δεδομένα στο υπό εξέταση διάστημα, ο πόλεμος Ρωσίας-Ουκρανίας δεν 
φαίνεται να επηρεάζει τις συνολικές εξαγωγικές επιδόσεις, κάτι το οποίο ωστόσο θα 
φανεί καλύτερα στους επόμενους μήνες. Παρά τη σημαντική αύξηση των εξαγωγών 
κατά  €1,6 δις (δηλαδή 30,2%), ιδιαίτερη ανησυχία προκύπτει από την ακόμη μεγαλύτε-
ρη αύξηση των εισαγωγών κατά €5,1 δις (δηλαδή 63,3%), η οποία είχε ως αποτέλεσμα 
την επιδείνωση του εμπορικού ελλείμματος κατά €3,5 δις, δηλαδή 131,5%.

Πάρα πολλές πρώτες ύλες εισάγονται από το εξωτερικό γιατί δεν παράγονται στην Ελ-
λάδα. Ακόμη και οι εξαγωγικές επιχειρήσεις εισάγουν πολλές από τις πρώτες ύλες τους. 
Μάλιστα το διάστημα αυτό λόγω των προβλημάτων του κορωνοϊού , των προβλημά-
των στις μεταφορές -όχι μόνο στο κόστος- υπάρχει και η δυσκολία στην εξεύρεση δια-
θέσιμου χώρου στα πλοία…

Πρέπει λοιπόν να γίνουν κινήσεις για  παραγωγή  περισσότερων πρώτων υλών, στην 
Ελλάδα, που χρησιμοποιούνται στην βιομηχανία  και βιοτεχνία ώστε έτσι να περιο-

ρίσουμε το εμπορικό έλλειμμα. Σαν παράδειγμα θα αναφέρω ότι πολλές βιομηχανίες 
τροφίμων εισάγουν πολλές πρώτες ύλες , πολλά προϊόντα πρωτογενούς τομέα, από το 
εξωτερικό και στη συνέχεια τα μεταποιούν και τα επανεξαγάγουν. Η λύση στο παραπά-
νω ζήτημα θα ήταν, η καταγραφή των αναγκών της μεταποιητικής βιομηχανίας τροφί-
μων σε πρώτες ύλες & προϊόντων πρωτογενούς τομέα που δεν παράγονται στην Ελλά-
δα. Στη συνέχεια αφού καταγραφούν οι ανάγκες, το Υπουργείο Γεωργίας θα μπορούσε 
να καθοδηγήσει τους αγρότες και μέσω της συμβολαιακής Γεωργίας,  να καλλιεργούν 
τα προϊόντα  και τις πρώτες ύλες που λείπουν  από τις μεταποιητικές βιομηχανίες.  
Έτσι θα μπορούσαμε να μειώσουμε τοις εισαγωγές πρώτων υλών και προϊόντων και να 
μειωθεί το εμπορικό έλλειμμα. Μέχρι σήμερα δεν υπήρχε ένας προγραμματισμός και 
μία καθοδήγηση για το τι πρέπει να παράξουν οι αγρότες μας .Και έτσι παρατηρούνταν 
το φαινόμενο ότι όταν κάποιος αγρότης παρήγαγε ένα προϊόν  και είχε ένα ικανοποιη-
τικό κέρδος να τον μιμούνται οι άλλοι αγρότες και στο τέλος όλοι να μην είχαν κάποιο 
κέρδος από την παραγωγή τους λόγω της μεγάλης διάθεσης του προϊόντος.

Σήμερα λόγω του κόστους των μεταφορικών, της ακρίβειας και των ελλείψεων, είναι 
πλέον εφικτό να παραχθούν πρώτες ύλες σε  συμφέρουσα τιμή. Διότι μέχρι σήμερα η 
δικαιολογία ήταν ότι εισάγουμε πρώτες ύλες γιατί είναι φθηνότερες.

Αν λοιπόν όλοι μαζί  κράτος ,  παραγωγικοί φορείς , επιχειρηματίες εστιάσουμε πάνω 
στα προβλήματα, μπορούν να δοθούν λύσεις και εν μέσω πολλαπλών κρίσεων. Διότι 
όπως λέγεται οι κρίσεις πάντοτε δημιουργούν ευκαιρίες.

Συμεών 
Διαμαντίδης
CEO  ΔΙΟΠΑΣ ΑΕ
& Οικονομικός Επόπτης ΣΕΒΕ

Μιλτιάδης 
Σαρηγιαννίδης
Αναπληρωτής Καθηγητής 
Διεθνούς Δικαίου, 
Νομική Σχολή ΑΠΘ

“Παρά τη σημαντική αύξηση των εξαγωγών κατά  €1,6 δις (δηλα-
δή 30,2%), ιδιαίτερη ανησυχία προκύπτει από την ακόμη μεγα-
λύτερη αύξηση των εισαγωγών κατά €5,1 δις (δηλαδή 63,3%), 
η οποία είχε ως αποτέλεσμα την επιδείνωση του εμπορικού 
ελλείμματος κατά €3,5 δις, δηλαδή 131,5%.”

Σημείωμα για τις προεδρικές 
εκλογές στη Γαλλία

Εξαγωγές και Εμπορικό Έλλειμμα




